

БРАТСКИЙ ВЕСТНИК

1

Москва

2011

С О Д Е Р Ж А Н И Е

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ПРАЗДНИКОМ ПАСХИ 3

ДУХОВНО-НАЗИДАТЕЛЬНЫЕ СТАТЬИ

Крест Голгофы — <i>К. В. Сомов</i>	4
«Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» — <i>И. М. Сергей</i>	11
Воскресение Христа — <i>Ж. К.</i>	13
Встречи с Воскресшим — <i>И. В. Каргель</i>	17
«Благодатию вы спасены через веру» — <i>Ч. Сперджен</i>	20
«Следуй за Мною» — <i>В. Г. Куликов</i>	25
Божественные цели скорбей — <i>Г. Макгрегор</i>	28
«Со страхом проводите время странствования вашего» — <i>М. И. Чекалин</i>	31
Крещение Иисуса Христа — <i>В. Г. Куликов</i>	34
Щедроты Господа «на всех делах Его» — <i>А. Нагирняк</i>	36
В единомыслии между собой — <i>С. Мелешко</i>	40

ДУХОВНАЯ ПОЭЗИЯ

Христос воскрес! — <i>Е. Шостенко</i>	46
Пришла весна — <i>В. Климошенко</i>	47
Меня, во мраке и в пыли... — <i>А. К. Толстой</i>	48

ИЗ ИСТОРИИ ХРИСТИАНСТВА

Двенадцать апостолов Иисуса Христа..... 49

СООБЩЕНИЯ

Третий Лозаннский конгресс в Кейптауне	58
Святое водное крещение в Центральной московской церкви.....	60

Редакционная коллегия:

С. Н. Золотаревский, Ю. К. Сипко, С. Н. Заворотна, Н. В. Фомина,
Ю. В. Куликов (*ответственный редактор*)

Адрес редакции: 109028 г. Москва, Малый Трехсвятительский пер., дом 3.
Телефон: (495) 917-96-26; E-mail: bw-mag@inbox.ru

Полная версия журнала представлена на сайте: www.mbcchurch.ru

ИЗДАНИЕ ФЕДЕРАЦИИ СОЮЗОВ ЕВАНГЕЛЬСКИХ ХРИСТИАН-БАПТИСТОВ

Журнал издается с 1944 года

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ПРАЗДНИКОМ ПАСХИ

Возлюбленные в Господе братья и сестры!

Сердечно поздравляем Вас с великим и светлым праздником Пасхи!

**Христос Воскрес!
Христос Воскрес!
Христос Воскрес!**

В утро воскресения у пустого гроба Господа Ангел возвестил: «Его нет здесь: Он воскрес!» (Мф. 28, 6).

Христос был «заклан за нас» и воскрес, чтобы мы имели жизнь вечную. Победная песнь воскресения и ныне звучит вместе с дыханием весны, утверждающей законы жизни.

В Гефсимании и на кресте Голгофы все силы зла и ада восстали против Христа, желая победы над воплощенным Сыном Божиим. В муках креста с молитвой прощения на устах умер наш Спаситель. Но Он и воскрес! И Его светлое воскресение свидетельствует, что Бог принял жертву умилостивления, и для всех людей открыт свободный доступ к Отцу Небесному.

Воскрес Первенец из мертвых, и сила Его воскресит в день великого воскресения и наши тела, и мы «будем подобны Ему» (1 Ин. 3, 2).

Дивен праздник Пасхи Господней!

Да возрадуются наши сердца, и да воспоют наши уста победную песнь воскресения! Пусть сила воскресения Христова проявится во всей полноте в каждом из нас, в наших Церквях и по всему лицу земли!

Да услышат народы чудные слова Спасителя: «Мир вам!»

С пасхальным приветствием

— **Христос Воскрес!
Воистину Воскрес!**

Редакция журнала

«Мы проповедуем Христа распятого»
— 1 Кор. 1, 23

Крест Голгофы

Слово «Голгофа» хорошо известно каждому христианину. Так назывался небольшой холм в окрестностях Иерусалима. В буквальном переводе слово «Голгофа» означает «лобное место». На этом холме около двух тысяч лет тому назад через распятие на кресте, был казнен Христос.

Что же мы, христиане, видим, взирая очами веры на крест Голгофы, то есть на распятого на кресте Христа? Христос был воплощенным Богом, другими словами, Богом во плоти. И вот на кресте Голгофы засияли такие свойства Бога, которых мы в полной мере никогда не увидели бы, если бы не было креста Голгофы: кротость, смирение, долготерпение. И особенно ярко просияла любовь Божия: ради искупления грешников Христос добровольно отдался в руки палачей. Его, невинного, пригвождали ко кресту, а Он молился за Своих мучителей: «Отче!

прости им, ибо не знают, что делают» — Лк. 23, 34. Все светлое особенно ярко бывает видно на темном фоне. Чем темнее ночь, тем ярче звезды. На фоне темной ночи Голгофы яркими звездами сияют чудные божественные свойства Иисуса Христа.

Мы знаем из Евангелия, что когда Христос был взят и осужден, римский наместник в Иудее Понтий Пилат предпринимал попытки освободить Христа. Приближался великий иудейский праздник Пасхи. У иудеев был обычай перед праздником Пасхи отпускать одного узника на свободу. Пилат был уверен в невиновности Христа, он понимал, что Христос не мог сдаться того, в чем Его обвиняли: разворачивать народ, — ибо учил всех нравственности; покушаться на власть римского кесаря, ибо говорил о Себе, что Царство Его не от мира сего. И Пилат поставил перед народом двух осужденных

на смерть: невинного Христа и злодея Варавву, осужденного за убийства и грабежи. Пилат был уверен, что народ не пожелает освобождения Вараввы и согласится отпустить Христа. Но, к своему изумлению, Пилат услышал, что озлобленная толпа требовала освобождения Вараввы и смерти невинного Христа: «...весь народ стал кричать: «смерть Ему! а отпусти нам Варавву» — Лк. 23, 18. На кресте умер невинный Христос, а виновный Варавва был отпущен на свободу.

Здесь мы видим символическую картину: все мы виновны перед Богом, ибо все мы грешники, а в Слове Божием ясно сказано: «...возмездие за грех — смерть» — Рим. 6, 23; все мы заслуживаем вечного разлучения с Богом, Который, как Святой Бог, не может терпеть нашей нечистоты и наших преступлений. Все мы заслуживаем справедливого гнева Божьего, но Христос занял наше место. Удар правосудия Своего Небесного Отца Он принял на Себя. В течение нескольких часов Христос испытывал адский огонь телесных и душевных мук. Душевные муки Христа во много раз превосходили Его телесные страдания, когда Он висел на кресте, ибо весь грех мира был в это время на Нем. Христос принял весь удар на Себя. Он спас нас от возмездия за грехи, и нам остает-

ся принять это спасение верой. Верою принимая спасение, мы становимся праведными перед Богом: «...незнавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными перед Богом» — 2 Кор. 5, 21; «...оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа» — Рим. 5, 1.

За много веков до прихода в наш мир Христа верующие в единого Бога люди совершали жертвоприношения, закалая жертвенных животных. В Иерусалимском храме был жертвенник, на котором закалали жертвенных агнцев, то есть жертвенных животных. Эти жертвенные агнцы прообразно говорили о грядущем Агнце Божием — Иисусе Христе, Который возьмет на Себя наказание за грехи людей, а этот жертвенник в храме прообразно говорил о Голгофском кресте, ибо крест Голгофы явился жертвенником, на котором был принесен в жертву Агнец Божий.

Многие люди того времени не понимали ясно, как ради жертвенных агнцев, которых они приносили в храм, им прощаются грехи; это происходило тогда, когда они, принося жертвенных агнцев, искренне каялись в грехах своих, и слезы их покаяния не пропадали напрасно. Но не мало было и таких, которые понимали, что эти жертвоприношения прообразно го-

ворят о грядущей искупительной жертве Агнца Божия, и они жили верой в эту грядущую искупительную жертву. Мы знаем, что по закону Моисея совершались жертвоприношения среди израильского народа, но и до него совершались также жертвоприношения.

Жертвоприношения существуют с тех пор, как существуют люди. В Библии мы читаем, что уже первые люди, сыновья первого человека Адама, Каин и Авель, совершили жертвоприношения. И мы читаем, что Бог принял жертву Авеля, а жертву Каина отверг: «И был Авель пастырь овец; а Каин был земледелец. Спустя несколько времени Каин принес от даров земли дар Господу. И Авель также принес от первородных стада своего и от тука их. И призрел Господь на Авеля и на дар его; а на Каина и на дар его не призрел» — Быт. 4, 2-5. Почему Бог принял именно жертву Авеля? Потому что Авель принес в жертву закланное животное, и это закланное животное прообразно говорило о грядущей искупительной жертве Христа. Художники, изображая на своих картинах это жертвоприношение, рисуют, как от жертвы, сожигаемой Авелем, дым идет прямо к небу, а от жертвы Каина дым стеляется по земле.

Со времен Моисея у иудеев, помимо обычных жертвоприношений,

были еще и особые пасхальные жертвоприношения. Слово «Пасха» происходит от древнееврейского слова «Пейсах», что значит «переходить». В нашем понимании это слово означает освобождение. Какое же освобождение праздновали в этот день иудеи? Из Библии мы знаем, что иудеи находились в тяжелом плена в стране фараонов, и вот Бог, воздвигнув им из среды их вождя Моисея, вывел их из этого плена и повел в обетованную землю Ханаанскую (в Палестину). В честь освобождения из этого плена и установлен был праздник у иудеев, который называется Пасхой, то есть освобождением. По закону Моисееву в этот праздник приносилось совершенно особое жертвоприношение. Каждая еврейская семья должна была заколоть агнца, то есть жертвенное животное; обычно таким агнцем был ягненок. По закону Моисееву об этом агнце было такое предписание: «Агнец у вас должен быть без порока, мужского пола...» — Исх. 12, 5.

Пасхальный агнец также был прообразом Иисуса Христа. Сын Божий, Иисус Христос, был без единого порока; Он, невинный, взял на Себя вину всех людей. Когда исполнилось время прийти Христу на нашу землю, Небесный Отец чудесным образом совершил этот приход. Дева Мария обручились с благочестивым старцем Иосифом.

И Господь через Своего небесного вестника предсказал деве Марии: «...Дух Святой найдет на тебя, и сила Всевышнего осенит тебя, посему и рождаемое Святое наречется Сыном Божиим» — Лк. 1, 35. Всвязи с переписью, которая проходила по всей Палестине, Мария с Иосифом пришлось идти из Назарета в город Вифлеем, откуда Иосиф был родом. Вифлеем был переполнен пришедшим для переписи народом, и Мария с Иосифом нигде не могли найти себе приюта; им пришлось избрать для ночлега хлев, где, как полагают, содержались животные (ягнята), предназначенные для жертвоприношения в Иерусалимском храме. И вот в эту ночь, в этом хлеву дева Мария родила; родился Сын Божий (воплощенный Бог) и был положен в ясли для скота, ибо не было другого, более удобного места. Сын Божий оказался среди жертвенных ягнят. Какая символика! Среди многих агнцев лежит в кормушке Тот, Кто является истинным Агнцем, о Котором лишь прообразно свидетельствовали все эти агнцы.

Когда Христос в тридцатилетнем возрасте вышел на Свое служение, Иоанн Креститель, увидев Его, воскликнул: «Вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира» — Ин. 1, 29. Христос был, в конце концов, взят и невинно осужден на смертную казнь. Его

казнили накануне иудейского праздника Пасхи. На сей раз был заклан истинный Агнец, о Котором прообразно говорили все предыдущие пасхальные агнцы. Христос воскрес в праздник Пасхи. Здесь опять мы видим символику: если иудеи в этот день праздновали свое освобождение от фараонова рабства, то мы, христиане, в этот день празднуем освобождение Сына Божия от уз смерти и наше освобождение от грядущего суда, ибо «Христос умер за грехи наши и воскрес для оправдания нашего». Если мы рукою веры ухватились за божественного Агнца, то у нас есть все основания праздновать праздник Пасхи, то есть праздновать праздник в честь нашего освобождения от грядущего суда за грехи наши.

Обращаясь к верующим, апостол Павел пишет: «Всегда радуйтесь» — 1 Фес. 5, 16. Источником нашей радости является крест Голгофы, то есть Христос, распятый на этом кресте за грехи наши, а затем воскресший для оправдания нашего. Приняв верою Иисуса Христа как нашего личного Спасителя, мы знаем, что в Нем мы приняли вечную жизнь и вечное счастье. Никакие временные тучи нашей земной жизни не могут омрачить нашей радости. Стоит искренне верующему человеку в момент, когда в его жизни сгущаются мрачные тучи,

взглянуть очами веры на крест Голгофы, как его сердце преисполнится великой радостью, которая мгновенно рассеивает все тучи. Смотря на крест Голгофы, верующий говорит: там на кресте распят за мои грехи Христос, а я теперь свободен от возмездия за грехи; я имею свободный доступ в царство вечной жизни; я наследник Божий и сонаследник Христу в Его божественной славе.

Апостол Иаков пишет: «Вера без дел мертвa» — Иак. 2, 20. Если мы верим, что Христос принял на Себя наказание за наши грехи, то наше сердце загорается огнем благодарности к Нему за это. Чем мы можем Еgo отблагодарить? Он желает, чтобы мы делали добрые дела, как и сказано в Евангелии: «Так да светит свет ваш пред людьми, чтобы они видели ваши добрые дела и прославляли Отца вашего небесного» — Мф. 5, 16. Крест Голгофы придает нашим добрым делам совершенно иной характер. Некоторые верующие, делая доброе дело, рассуждают так: вот сейчас я сделаю доброе дело, глядишь, и Господь мне за это что-либо пошлет. Если верующие делают добрые дела с такими рассуждениями, то это мерзость пред Господом, ибо такие добрые дела корыстны: верующий делает доброе дело в расчете получить за него что-либо от Господа. Но сов-

сем другое дело, когда мы в центр каждого нашего доброго дела ставим крест Голгофы. Мы при этом, взирая очами веры на крест Голгофы, рассуждаем так: «Господи! Ты искупил меня на кресте Голгофы и даровал мне вечную жизнь. Я рад, что имею возможность сделать сейчас доброе дело, послужить людям, ибо я знаю, что, служа людям, я служу Тебе и этим благодарию Тебя за крест Голгофы».

Рассуждая так, мы за наши добрые дела не ожидаем никаких подаяний ни от Господа, ни от людей, — мы делаем добрые дела из любви и благодарности ко Христу, а также и из любви к людям. Только такие добрые дела приятны Богу. Крест Голгофы побуждает нас к добрым делам, лишенным всякой корыстной примеси.

Вера во Христа и любовь к Нему — это два крыла, которые поднимают нас к Богу вечной славы. Но наша вера и любовь должны быть испытаны. Господь допускает, что на пути нашего следования за Христом встают высокие горы трудностей; Он допускает на нашем жизненном пути и сильнейшие ураганы. Если мы уповаем на Христа, то с Ним мы преодолеем все эти горы, нас не сбьют с дороги холодные ветры, нас не пове-ргнут на землю никакие самые сильные ураганы. В этих испытаниях укрепляется наша вера, пос-

кольку мы ощущаем помощь от Господа, и в этих испытаниях для нас самих становится очевидным: является ли наша любовь ко Христу мимолетным или глубоким и постоянным чувством.

Во всех испытаниях нас ободряет крест Голгофы. Взирая на крест Голгофы, мы сравниваем себя со Христом и говорим, что наши страдания ничто по сравнению с теми страданиями, которые Он претерпел ради нас. Вот почему апостол Павел рекомендует: «...взирая на начальника и совершившего веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, воссел одесную престола Божия. Помыслите о Претерпевшем такое над Собою поругание от грешников, чтобы вам не изнемочь и не ослабеть душами вашими» — Евр. 12, 2-3. Крест Голгофы напоминает нам об искуплении нашем; впереди нас ждет радость во Христе навеки, и эта мысль ослабляет горечь наших временных переживаний.

Христос сказал Своим ученикам: «...если чего попросите у Отца во имя Мое, то сделаю» — Ин. 14, 13. Как понять эти слова? Мало ли о чем захочет человек просить Бога; неужели Бог исполнит всякую, даже неразумную, просьбу? Конечно, нет. Просить во имя Христа — это значит молиться в

духе Христа, то есть просить то, что соответствует воле Христа. Для этого надо изучать волю Божию, которая изложена на страницах Священного Писания.

Просить во имя Христа — это значит, в первую очередь, просить драгоценные качества характера Христа: кротость, смирение, милосердие, долготерпение, любовь. Просить во имя Христа — это значит просить об укреплении веры во Христа; это значит просить о силе Духа Святого для борьбы с искушениями; это значит просить об откровениях в смысле более глубокого понимания Священного Писания. Но просить во имя Христа — это еще означает ставить в центр каждой нашей молитвы крест Голгофы. Мало просить то, что соответствует воле Божией, но надо просить это во имя Голгофской жертвы Христа. Если бы не Голгофская жертва Христа, мы не имели бы права поднять свой взор к святому Богу. Мы грешники, и между нами и святым Богом лежит великая пропасть. И только крест Голгофы, то есть только Голгофская жертва Христа является мостом между нами и Богом через эту пропасть. Только ради Голгофской жертвы Христа Бог слушает наши молитвы и отвечает на них.

Мы читаем в Библии, что израильский народ по пути из Египта в Ханаанскую землю столкнулся с

ядовитыми змеями, которые жалили народ смертельно. В ответ на молитвы Господь повелел вождю израильского народа пророку Моисею следующее: «И сказал Господь Моисею: сделай себе медного змея и выставь его на знамя, и если ужалит змей какого-либо человека, ужаленный, взглянув на него, останется жив. И сделал Моисей медного змея и выставил его на знамя, и когда змей ужалил человека, он, взглянув на медного змея, остался жив» — Числ. 21, 8-9. Итак, вот какой простой рецепт дал Господь для каждого израильтянина, которого ужалила ядовитая змея в пустыне: только взгляни на медного змея, выставленного на знамени, и укус ядовитой змеи будет обезврежен. Все библейские сказания являются символическими картинаами для нашей духовной жизни.

И в этом повествовании о медном змее содержится глубокая символика. Христос сказал о Себе: «...как Моисей вознес змию в пустыне, так должно вознесену быть Сыну Человеческому, дабы всякий, вे-
рующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» — Ин. 3, 14-15.

Медный змей был прообразом Христа. Все мы с момента отдачи сердца Христу освобождены Им от рабства греха. Мы идем по направлению к небесному Иерусалиму, но в нашем земном хождении мы подвергаемся нападению «ядовитых

змей». Что это за змеи? Это наши греховные мысли, которые влекут нас обратно ко греху. Каждый грех зарождается сначала в мыслях, а затем уже, когда представится возможность, проявляется в делах. Каждую нехорошую мысль можно сравнить со змеей. Нехорошие мысли бесшумно и незаметно, как змеи, заползают в наше сознание и жалят нас своим смертоносным жалом. Ядовитые мысли, как змеи, смертельно жалят нас, ибо всякий грех ведет к разрыву нашей души с Богом. Нельзя одной рукой держаться за крест Голгофы, а другой за грех; нужно отвернуться от греха и ухватиться за крест Голгофы, то есть за Христа, распятого за грехи наши. Ядовитые мысли ослабляют руки нашей веры, которые держатся за крест Голгофы. Израильтяне почувствовав укус ядовитой змеи, немедленно обращали свой взор к медному змею, выставленному на знамени, и мы, почувствовав укус ядовитой мысли, должны немедленно устремить свой взор на Того, прообразом Которого был медный змей, — на Иисуса Христа, распятого за грехи наши на Голгофском кресте. Если мы с верой взорим на Христа, то Кровь Его еще раз смоет с нас вину нашу, и Он вдохнет в нас силу для борьбы с искушающим нас грехом.

К. В. Сомов

«Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?»

«От шестого же часа тьма была по всей земле до часа девятого. А около девятого часа возопил Иисус громким голосом: «Или, Или! Лама савахфани?» то есть: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» — Мф. 27, 45-46.

Слова эти были произнесены Христом, когда Он висел на кресте, от шестого часа до часа девятого. Часы эти были часами темноты и безмолвия. Это же безмолвие было нарушено воплем Христа: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?»

В этом вопле открывается глубина страданий Спасителя. Стارаясь постичь нашим разумом страдания Христа, мы должны быть осторожными. Тайна страданий Его и тайна нашего искупления через страдания скрыты от нас.

Теперь постараемся рассмотреть и уяснить себе значение слов Христа. Во-первых, в нашем отрывке говорится, что тьма покрыла всю землю. Тьма эта была в самые яркие часы дня — от двенадцати до трех часов дня. Явление тьмы было сверхъестественным,

что было ни чем иным, как чудом Божиим.

Тьма в это время дня была Божиим ответом тем людям, которые толпились у креста и, насмешаясь, говорили: «Других спасал, а Себя Самого не может спасти. Если Он Царь Израилев, пусть теперь сойдет с креста, и уверуем в Него» — Мф. 27, 42.

Сверхъестественной тьмой Бог свидетельствовал и первосвященникам, которые сомневались в божественности Христа. В момент, когда Иисус Христос, совершенный Богочеловек, умилостивлял Бога за грехи всего мира на позорном кресте, Отец Небесный покрыл Его и то место, где приносилась эта жертва, занавесом тьмы.

Что же значат слова: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?» Мы можем вынести только одно заключение, что Христос подлинно был оставлен Богом на кресте. В Священном Писании мы находим выражения, которые подтверждают эту мысль. В Послании к Римлянам

читаем: «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» — Рим. 8, 32. «Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвой за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом» — 2 Кор. 5, 21. «Христос искупил нас от клятвы закона, сделавшись за нас клятвой, ибо написано: «проклят всякий, висящий на древе» — Гал. 3, 13. Все вышесказанное подтверждает мысль, что Спаситель был оставлен Богом и людьми на Голгофском кресте страдать за тебя и меня. Бог допустил врагам схватить Христа в Гефсиманском саду; позволил совершить несправедливый суд над Ним. Он отдал Его на побои и насмешки, несмотря на Его невинность. Наконец, Он не воспрепятствовал распятию и смерти Христа на Голгофском кресте. «Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» — Ин. 3, 16.

Бог оставил Сына Своего. На кресте Христос был один. Здесь исполнилось Священное Писание, сказанное о Нем, что Он топтал виноградное точило один.

Все, что мы сказали выше, стараясь объяснить оставленность Сына Божия на кресте, не вполне еще объясняет причину Его одино-

чества. Наш грех, грех всего мира, мой и ваш, наши личные грехи и преступления разделили Бога Отца с Его возлюбленным Сыном. Грех разделяет с Богом потому, что Бог свят, а человек грешен. Если бы Христос не был оставлен Богом на кресте, Он никогда не смог бы заплатить полную цену за наше искупление.

Вот почему, страдая на кресте под тяжестью грехов всего мира, Сын Божий в Своем одиночестве возопил к Отцу: «Боже Мой, Боже Мой! для чего Ты Меня оставил?»

В заключение, необходимо вынести назидание для нас. Во-первых, тем, которые приняли верою Господа Иисуса Христа своим Спасителем. Дорогие братья и сестры в Господе! Радуйтесь спасению Господнему. Благодарите Бога, что Он заменил ваши страдания страданиями Сына Своего. В знак вашей благодарности Господу, служите Ему от всего сердца. Возьмите пример смирения и терпения у Иисуса Христа. Страйтесь и вы понести бремя ваших близких, ибо нет большей любви, если кто положит душу свою за близких своих.

Во-вторых, мы обращаемся ко всем нашим читателям. Возвещаем вам, что Сын Божий страдал и терпел и за вас на Голгофском кресте. Ваши грехи и преступления заставили Его так тяжко

страдать. Если Бог Отец не мог смотреть на Своего возлюбленного Сына, страдающего на кресте под тяжестью твоих и моих грехов, то, как Он может смотреть на вас, не раскаянных в ваших грехах и беззакониях? Вы не можете предстать перед Богом без посредника. Этим Ходатаем и Посредником является наш Спаситель Христос. Вручите Ему ваше дело и жизнь, и Он избавит вас от вечного осуждения и погибели.

*Я умер за тебя и кровь Свою пролил;
страданьем на кресте тебя Я искупил.
Я отдал жизнь тебе, а чем воздал ты Мне?
В предсмертных муках Я, когда терзаем был,
от смерти и греха тебя освободил.
Я за тебя страдал, а чем ты Мне воздал?*

И. М. Сергей

Воскресение Христа

«По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб.

И вот, сделалось великое землетрясение, ибо Ангел Господень, сошедший с небес, приступив, отвалил камень от двери гроба и сидел на нем; вид его был, как молния, и одежда его бела, как снег; устрашившись его, стерегущие пришли в трепет и стали, как мертвые; Ангел же, обратив речь к женщинам, сказал: не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого; Его нет здесь — Он воскрес, как сказал. Подойдите, посмотрите место, где лежал Господь, и пойди-

те скорее, скажите ученикам Его, что Он воскрес из мертвых и предваряет вас в Галилее; там Его увидите. Вот, я сказал вам.

И, выйдя поспешно из гроба, они со страхом и радостью великою побежали возвестить ученикам Его.

Когда же шли они возвестить ученикам Его, и се Иисус встретил их и сказал: радуйтесь! И они, приступив, ухватились за ноги Его и поклонились Ему.

Тогда говорит им Иисус: не бойтесь; пойдите, возвестите братьям Моим, чтобы шли в Галиллею, и там они увидят Меня» — Мф. 28, 1-10.

Иисус Христос после Своего воскресения явился не ученикам, но женщинам! Этим Господь желал укорить Своих учеников, послав сих женщин научать их. Ученики были с Ним более трех лет! И каков же результат? Они разбежались. Они оставили своего Господа и пребывают в страхе и смятении. Такое малодушие, вероятно, заслуживало большего наказания, однако Господь укоряет их с любовью.

Несмотря на то, что Иисус Христос в первую очередь почтил Своим присутствием сих женщин, Он оставил достаточно свидельств о Своем воскресении всем нам. Опровергая скептицизм тех, кто сомневался в воскресении Иисуса Христа, апостол Павел упоминает не только о сих женах, о Петре, Иакове, всех двенадцати апостолах, но также о более чем пятистах учениках, которым явился Христос. Как же нам в таком случае оправдать свое неверие и противление Богу, если не будем принимать во внимание свидетельство пятисот человек о воскресшем Христе, которые были избраны к сему по всемогущему Божьему изволению, а не человеческому желанию? Следует отметить, что воскресший Христос появлялся пред Своими учениками не однажды, но множество раз! Однако они так медленно воспринимали эту

истину, что Христос был вынужден укорить их, называя «несмыслилными и медлительными сердцем» — Лк. 24, 25.

Проявляя снисхождение к слабости учеников, которые с трудом воспринимали весть о Его воскресении, Иисус Христос, обращаясь к Фоме, сказал: «Ты поверил, потому что увидел Меня; блаженны не видевшие и уверовавшие» — Ин. 20, 29. Научившись в смирении извлекать драгоценнейшую пользу из Еgo учения и веры, мы осознаем, что совершенство всей мудрости заключается в покорном повиновении Богу.

Обратимся к тексту: «По прошествии же субботы, на рассвете первого дня недели, пришла Мария Магдалина и другая Мария посмотреть гроб». Итак, Мария вместе со своей спутницей пришла к гробнице Христа в первый день недели, то есть в воскресенье. Следует помнить, что иудеи рассматривают субботу (шаббат) как день отдыха (само слово «шаббат» означает «отдых», «покой»). Все последующие дни недели они называют: первый день после шаббата, второй день после шаббата и так далее. Иудеи считают, что после заката солнца начинается новый день. Поэтому автор Евангелия пишет, что Мария принесла ароматические снадобья к гробнице «по прошествии субботы, на рас-

свете первого дня недели». Однако, возле места погребения Иисуса находились не только эти женщины. Евангелист Иоанн упоминает только Марию Магдалину, Матфей — «Марию и другую Марию», а Лука описывает большее количество людей у гробницы. Однако в данных описаниях нет никаких противоречий: Мария Магдалина была во главе процессии, а ближайшей ее помощницей была «другая Мария». Вот почему на этих женщин обращено основное внимание евангелистов.

Как мы прочитали, стража у гробницы Иисуса была смертельно напугана явлением ангела; будучи людьми неверующими и грешными, которые не боялись Бога, они были буквально парализованы страхом, и «стали как мертвые» (Мф. 28, 4). Мы можем только до поры, до времени горделиво превозноситься, забывая о том, что мы — всего лишь прах и пепел. Однако, весьма скоро Бог сокрушит нашу гордыню и покажет нам, кем мы являемся на самом деле, ведь все наши деяния подобны дыму, развеиваемому ветром! Страх же, который охватывает верующих в величественном присутствии Бога, является первым шагом истинного смирения перед Ним.

Итак, были чрезвычайно испуганы и женщины, однако они незамедлительно получили утешение;

ангел успокоил их, сказав: «Не бойтесь, ибо знаю, что вы ищете Иисуса распятого; Его нет здесь — Он воскрес, как сказал». В данном тексте мы видим, как Бог благосклонно относится к пламенному рвению этих женщин служить Ему. Однако в то же время ангел указывает женщинам на их ошибку: «Что вы ищете живого среди мертвых? Его нет здесь!»

Ангел говорит: «Не бойтесь!» Он как бы говорит женщинам: «Я обращаюсь к вам с радостной вестью! Избавьтесь от страха, ибо вы ищете Христа Иисуса». Посему нам следует искать Христа Иисуса с верою, приступая к Нему без страха и сомнений, с дерзновением и благоговением перед Богом. Мы должны знать, что Сын Божий снисходит к нашим немощам и несовершенствам, когда мы приходим к Нему с верою. Ибо только в Нем мы сможем найти утешение и радость.

Господь явил Себя женам-мироносицам на дороге и сказал: «Не бойтесь; пойдите, возвестите братьям Моим, чтобы шли в Галилею, и там они увидят Меня». Он посыпает их к ученикам с повелением собраться вместе в Галилее. Именно в Галилее Христос желал явить Себя, воскресшего, Своим последователям. Иерусалим лишил себя такой чести. Этот город все еще был преисполнен нечестия

и греха. Сын Божий встретился с Марией и ее спутницей не для того, чтобы явить Себя только им и бывшим с ними. Нет! Он желал, чтобы Его послание было возвещено всем апостолам и через них всем людям. Будем уверены в том, что Иисус Христос действительно желает, чтобы мы твердо верили в Его воскресение из мертвых. Ибо на этом зиждется все наше упование. Мы можем быть уверены в своем спасении, только когда уверены в воскресении Христа из мертвых. Посредством проповеди Святого Евангелия, устами избранных Своих посланников Он призывает нас к Себе. Как в те далекие времена, так и сейчас люди Божии становятся сопричастниками праведности, которая у нас есть в Господе Иисусе Христе, дабы мы могли достичь небесной славы.

Христос называет Своих учеников братьями. Господь использует это слово, чтобы показать особую близость со Своими учениками. Господь желает, чтобы все мы назывались Его братьями: «...восхожу к Отцу моему и Отцу вашему, и к Богу моему и Богу вашему» — Ин. 20, 17. Отец нашего Господа Иисуса Христа чрез Него также является и нашим Отцом! Своим воскресением из мертвых Господь приобрел для нас небесную славу, добровольно уничтожив Себя. Гос-

пода, Иисус Христос называет нас Своими братьями, чтобы у нас был свободный доступ к Отцу, и нам следует искать Лица Его и приходить к Нему с дерзновением во всякое время. Ведь Сам Бог милостиво приглашает нас к Себе! Следует отметить, что наши слабости и немощи не могут быть оправданием нашей духовной лени, если мы не приходим к Господу Иисусу Христу. Господь является нашей истинной пищей и питием. Дабы иметь духовную жизнь в Нем, нам следует насыщаться Им постоянно.

Мы должны осознать значение союза, в котором мы стоим со Христом. Ведь Он желает пребывать с нами, жить в нас (не об разно, но в действительности) не земным, но духовным образом. Он посредством Святого Духа объединяет нас с Собой лучше и прочнее, чем соединены между собой члены смертного тела. Подобно тому как корень дерева распространяет свою сущность и силу во все свои ветви, так и Христос дарует нам Свою сущность и жизнь. Вот почему апостол Павел говорит, что поскольку Пасхальный Агнец был распят и принесен в жертву, нам следует принимать участие в жертвенной трапезе. Как в ветхозаветные времена люди вкушали жертвенную пищу, так и мы должны вкушать

духовную пищу от сей Жертвы, которая была принесена ради искупления нашего. Обратим внимание на слова апостола Павла, который утверждает, что как в ветхозаветные времена было запрещено вкушать квасное, так и в новозаветные времена нам следует отложить ветхую закваску злобы, нечестия и порока. Каким же образом мы можем это сделать? В чистоте и искренности! Нам следует отречься от своих грехов и стремиться к очищению, дабы мы были членами Тела Господа Иисуса Христа и причастниками Его вечной жизни. Вот каким образом мы должны пользоваться благами Святого Причастия, ко-

торое Господь приготовил для нас, дабы оно указывало нам на смерть, страдания и воскресение нашего Господа Иисуса Христа. Благодаря этому мы сможем укрепить уверенность в нашей вечной жизни и спасении. Ибо Своим воскресением из мертвых Господь приобрел для нас праведность! Врата рая открыты пред нами, дабы мы могли свободно и с дерзновением приступать к Богу и приносить себя в жертву живую, благоугодную и совершенную, осознавая, что Он ожидает нас как Своих возлюбленных детей!

Ж. К.

Встречи с Воскресшим

«А когда уже настало утро, Иисус стоял на берегу; но ученики не узнали, что это Иисус» — Ин. 21, 4.

Как часто воскресшего Господа не узнавали Его ученики! Почти при каждой новой встрече с Ним они стояли перед своим самым дорогим Другом и любимым Учителем и не узнавали Его. Вспомним о Марии в саду, об учениках, шедших в Эммаус, Фоме и других, кто видел Господа, но не узнавал Его.

Отсюда можно заключить, что для познания Воскресшего нужен был более яркий и высший свет, нежели для познания Еgo в то время, когда Он был среди них, т.е. в Его земной жизни. Этому новому познанию ученики должны были еще научиться, так как оно не связано с чувствами и плотью, это познание по духу.

То, что случилось тогда, очень часто повторяется и с нами: мы хо-

тим узнати Его по плоти, и как медленно растет наше познание Христа по духу. В этом и содержится причина того, почему мы, подобно ученикам, воспринимаем Его как чужого. О, да придем мы все к более высокому познанию Иисуса Христа, потому что Он есть «жизнь вечная»! Чтобы приобрести Христа, надо научиться через Него почитать все остальное за «сor» (Флп. 3, 8). И это высшее познание, согласно этому пасхальному повествованию, заключается в следующем: «Во всех путях твоих познавай Его» — Пр. 3, 6. А ученики были далеки от того, чтобы ожидать и видеть Его, Воскресшего, везде, всегда, на всех своих путях, видеть Его верою, потому и стоял Он перед ними неузнанным.

Это пасхальное повествование особенно важно для нас и потому, что на этих примерах мы учимся узнавать Господа во всех, даже самых маловажных, земных делах. Ученики не узнали Его; они не знали, что Человек, стоявший на берегу, был Иисус. Они не знали, что Он видел все их бесплодные старания и труды. Они работали всю ночь, забрасывали свои сети то здесь, то там и затем вытаскивали их пустыми: ни одна рыбка не попадала в них. Сколько сил они вложили, пожертвовав покоем и сном, но лодка оставалась пустой. Мысленно они, возможно,

вспоминали о своем Учителе, но где Он мог быть сейчас? Может быть, еще там, в Иерусалиме; может быть, Он вознесся к Своему и их Отцу, как Он сказал Марии. Но в продолжение всего этого времени на берегу стоял Человек, Который не спускал с них глаз и, вероятно, с рассветом обозначился Его облик. Но ученики не узнали, что это Иисус.

О, как часто мы уподобляемся ученикам. Сознаем ли мы при всех наших обстоятельствах, присутствие Иисуса Христа? В земных делах мы часто думаем, что сможем справиться и без Него, и забываем, что Он здесь, рядом. Да наступит у всех нас эта святая, пасхальная жизнь, когда Он уже не мог бы застать нас врасплох в земной или духовной нашей работе, в успехе или неудаче, так как мы видели бы Его в вере постоянно!

Ученики, по неопытности не узнав Иисуса, также не знали, что Он, Воскресший, заботится об их насущном хлебе. Не Воскресший ли и Прославленный был Тот, Кто спрашивает, есть ли у них какая пища? Они могли думать, что Он уже выше земных забот. Не так ли думаем иногда и мы о Нем? Но, хотя Он и Высок, и Превознесен, все же на сердце Его лежит забота о нашем насущном хлебе. В этом заключена Его святая воля — заботиться о нас. Его серд-

це так же полно любви, как и некогда, когда Он ходил с ними во плоти; как и тогда Он не мог отпустить от Себя народ голодным, так и теперь Он чувствует нашу нужду, наш голод и холод так же, как и раньше чувствовал. Да, Он возвысился, а Его славное сочувствие и сострадание стало глубже. Оно стало живой связью между Ним и учениками. О, если бы ученики твердо знали это! Знаем ли и мы об этом хотя бы уже из опыта учеников?

И если Господь так беспокоится о наших земных нуждах, не так ли Он желает восполнить наши нужды духовные? Конечно, так же. Как много бывает «голодных учеников», даже и в наших собраниях! Он стоит сегодня перед каждым из нас, как в то пасхальное утро, с вопросом: «Дети, есть ли у вас какая пища?» Он спрашивает тебя и меня. Восторжествовав и прославившись, Он не изменился. Окруженный великой полнотой в доме Отца, Он готов излить ее и на нас. О, да познаем и мы так же Воскресшего!

Ученики не узнали Иисуса, они не знали, что Сам Воскресший говорит с ними. Какое чудное собеседование с Возлюбленным, Который первым начал беседу с ними! Господу даже не нужен был тот вопрос: «Дети, есть ли у вас какая пища?» Он Сам мог на него отве-

тить; Он знал, что у них ничего не было. Но, о любовь! Воскресший хочет говорить с ними. Он принимает участие в их благополучии не вообще, но, в частности, в данную минуту. Он заговорил с ними, чтобы ближе подойти к ним, чтобы привлечь их к Себе. Это был Его первый контакт с учениками после Воскресения. О, как Он желал вызвать их доверие к Себе, имея вид незнакомца, чтобы затем открыться им как самый близкий и полный любви Друг, чтобы этим обрадовать их!

Господь желает слышать и наш голос, Он хочет вызвать в нас желание говорить с Ним, когда бы то ни было. Конечно, если мы близки к Нему, то такие благословенные беседы с Ним должны происходить часто.

Ученики не знали, что это был Иисус, и не знали того, что это Он дал повеление для их великого успеха. Он был для них чудесным Незнакомцем, Который указывает им то место, куда забросить сети. Он употребил их руки, их силу и ловкость, и таким образом они поймали большое количество рыбы. Они полностью были под Его руководством. Это было славно и чудно! Но было бы несравненно лучше, если бы они сознавали Его руководство в этом земном деле.

О, да научимся и мы этому! Как часто мы имели успех только

потому, что Он вмешивался, хотя мы и не осознавали это. Мы приписывали успех себе. Но это был Он, Тот, Кто наполнил наши сети и лодки, а мы не знали, что это был Иисус. Да даст Бог, чтобы мы, по крайней мере, как ученики, после всех больших благословений увидели, Кто это сделал. Но все же для нас бесконечно лучше, если мы сознательно вручаем Ему наши руки, наши силы и всех себя, чтобы Он управлял нами: отдадим Ему сознательно себя сегодня, так как мы должны принадлежать Ему вечно.

Еще одно: ученики не знали, что у Господа, пока они были заняты ловлей рыбы, уже была подготовлена трапеза для них. Его сочувствие к ним не было простым состраданием. Он не сказал: «Идите с миром, грейтесь и питайтесь» — Иак. 2, 16, но Он разложил угли и предложил им уже готовую пищу.

Да, Он открывает кладовые Свои, как Иосиф в Египте для своих братьев, и восполняет действительно все наши нужды. Господь не хочет видеть нас голодающими, но Он хочет дать нам не только достаточно, но с избытком. С этим Сердцем любви во всей его полноте мы можем и должны встречаться всякий день. Мы можем идти Ему навстречу с сознанием, что не будем отпущены от Него пустыми. Он и нам подготовил трапезу «в виду врагов наших»; Его чаша преисполнена. Он питает нас лучшей «пшеницей и медом из скалы». Он дает нам пить потоки, чтобы из нас потекли реки воды живой. Он дает нам «есть» Плоть Свою и «пить» Кровь Свою, Он пища наша во веки. Да достигнем мы славного познания через все то, что Он дает нам и в этот час!

И. В. Каргель

«Благодатию вы спасены чрез веру»

«Благодатию вы спасены чрез веру, и сие не от вас, Божий дар, не от дел, чтобы никто не хвалился» — Ефес. 2, 8-9.

Какая величайшая радость и светлая надежда заключены в этих словах Священного Писания!

Каждый человек, принявший верою Иисуса Христа и Его Голгофскую жертву, имеет великие обетования Божии — прощение грехов и жизнь вечную. Грешные люди получают помилование, очищение и спасение не потому, что у них

есть заслуги перед Всемогущим Богом, а по безграничной любви и милосердию Господню.

«Благодатию вы спасены» — говорит Слово Божие.

Благодать! — вот источник и первопричина нашего спасения, вот тот прозрачный поток живой воды, который исходит от престола Бога и Агнца. Благодать — это неисчерпаемая бездна милосердия и любви Божией. Кто измерит ее ширину? Кто определит ее глубину? Как и все другие свойства Вседержителя, она беспределна. Он полен любви, ибо «Бог есть любовь» — 1 Ин. 4, 16. Господь полн благодати, ибо Он «Бог всякой благодати» — 1 Пет. 5, 10. Люди не покинуты, «ибо вовек милость Его» — Пс. 105, 1. Грешники приходят к Нему и получают прощение и оправдание, ибо «благ Он и милосерд» — Пс. 111, 4. Мы спасаемся «чрез веру», но спасение наше — по благодати. Вот почему слова «благодатию вы спасены» должны постоянно звучать в наших сердцах.

Что же такое вера? Библия говорит, что никто не может назвать Иисуса Господом без содействия Святого Духа (1 Кор. 12, 3). «Никто не может прийти ко Мне, — учит Христос, — если не привлечет его Отец, пославший Меня» — Ин. 6, 44. Вера и есть не что иное, как результат Божественного

привлечения, дело Господней благодати в нас.

Вера — это канал, соединяющий человека с Создателем. Ее можно сравнить также с рукой, протянутой нами к милосердному Отцу. Хорошо, когда мы имеем сильные руки; но нам не надо смущаться, если наши руки слишком слабы. Будем помнить, что и дрожащая рука может принять золотой дар. Мы получаем спасение от Господа даже в том случае, если вера наша бесконечно мала, подобно зерну горчичному. Как важные сообщения разносятся по тонким проводам, так и действия Духа Святого доходят через слабую веру нашу до сердец наших. Вся сила христианина — в благодати Божией. Поэтому будем больше надеяться на милость Творца, не жели на свои слабые силы. Будем постоянно взирать на Иисуса Христа и уповать на подаваемую нам благодать!

На чем основывается вера? Библия говорит, что: «вера от слышания, а слышание от Слова Божия» — Рим. 10, 17. Чтобы верить, надо знать, в Кого верить. «Приклоните ухо ваше, и придите ко Мне, послушайте, и жива будет душа ваша», — говорит Господь — Ис. 55, 3.

Ищущему спасение человеку необходимо осознать, что «Бог во Христе примирил с Собою мир, не

вменяя людям преступлений их» — 2 Кор. 5, 19; и что «Кровь Иисуса Христа, Сына Его, очищает нас от всякого греха» — 1 Ин. 1, 7.

Важно, чтобы вера наша в истины Священного Писания соединялась с доверием Богу. Нет, и не может быть спасительной веры без сердечного доверия Богу. Доверие — это жизненный сок веры.

Пуритане объясняли слово «вера» словом «прислонение». Прислониться — значит опереться на что-то надежное. Нам необходимо вручить себя Христу. Только в этом случае наша вера будет поистине верой спасающей.

На морском побережье можно видеть особый вид раковин, крепко приросших к скалам. Однако, если осторожно подойти к скале и быстро ударить палкой по одной из раковин, она непременно отвалится. Но попробуйте проделать то же со следующей раковиной — у вас ничего не получится. Сколько бы мы ни били по ней, раковина прочно будет находиться на скале. Легче отколоть осколок камня, нежели отбить ее. оказывается, звук первого удара предупреждает об опасности соседнюю раковину, и она всеми силами накрепко прикрепляется к скале, так что ее ничем уже не отбить. Жизнь ее полностью зависит от этой способности прикрепляться.

Точно также и духовная жизнь христианина зависит от того, насколько тесно он соединен со Христом; вера его и есть не что иное как привязанность к Богу. Иисус Христос и есть для нас крепкая и непоколебимая скала. И все, нашедшие жизнь в Искупителе душ наших, благодарят Его за это.

Другой пример. Известно, что человек алчущий нуждается в пище. Он ест, хотя и может быть не знаком с составом принимаемой им пищи и процессом пищеварения. Человеку необходимо принимать пищу, вне зависимости от того, знаком он с ее составом или нет, иначе он погибнет. Так и в нашей духовной жизни. Есть люди, которые могут правильно обосновать свою веру и научить других; но есть и те, кто не могут дать объяснения, но всей душой доверяют Господу, надеются на Него и имеют радость спасения и благословения от Бога. Только тот, кто верою принял Иисуса Христа в свое сердце, будет жить вовек, об этом свидетельствует Сам Христос: «Верующий в Меня имеет жизнь вечную» — Ин. 6, 47.

Подобно капитану корабля, сверяющему путь свой по компасу, мы, руководствуясь Словом Божиим, оставив берега видения и чувствований, стремимся к желаемой пристани — Царству Божиему, ибо «блаженны не видевшие

и уверовавшие» — Ин. 20, 29. Нам нужно всецело довериться Богу в Иисусе Христе, чтобы достичь желанной обители.

Благословенны и счастливы те люди, которые имеют живую веру во Христа, проникнутую глубокой любовью к Нему. Мы любим Вождя спасения нашего, и Он любит нас, и поэтому мы отдаём себя в Его божественные руки и исполняем то, чему Он учит нас. Мы уверены, что Иисус Христос никогда не оставит детей Своих, как Он и говорит: «И се, Я с вами во все дни до скончания века» — Мф. 28, 20. Слава Ему за это!

Вера — это добный слуга, приносящий богатства Иисуса Христа душе человеческой. Только она знает, где скрыты эти сокровища и радуется благодати Божией, доверившей ей их.

Далее. Господь не дает спасение никакими другими путями, которые могли бы возбудить и питать в нас человеческую гордость. Апостол Павел говорит, что спасение наше «...не от дел, чтобы никто не хвалился» — Ефес. 2, 9. Вера исключает всякое превозношение. Как не приписывает себе чести рука, подносящая хлеб ко рту, за то, что служит телу.

Когда человек полагается на Господа, то между ним и Творцом существует необходимая связь. Вера является спасающей лишь в

том случае, если она соединяет нас с Создателем.

Рассказывают, что однажды вблизи Ниагарского водопада опрокинулась лодка, на борту которой находились два человека. Быстрым течением их понесло прямо к пропасти. Люди, стоявшие на берегу, поспешили оказать пострадавшим помощь. Они бросили погибающим веревку и, когда те ухватились за нее, начали тащить их к берегу. Но один из потерпевших, увидев проплывающее мимо бревно, отпустил конец веревки и уцепился за него. Он рассудил, что бревно намного надежнее веревки, и на нем он обязательно доберется до берега. Но он ошибся. Бревно не могло служить ему средством для спасения. Оно низверглось вместе с несчастным в ужасную пучину, в то время как другой пострадавший благополучно достиг берега.

Трагедия первого заключалась в том, что между ним и берегом не было надежной связи. Точно так же не может спастись человек, который надеется на свои дела, а не на своего Спасителя. Следует помнить, что вера, хотя и уподобляется порой тонкой веревке, всегда находится в руках милующего и любящего Бога, Который избавляет нас от рва погибели. Слава Ему за неизреченный дар веры, соединяющей нас с Ним!

Когда человек искренно верит во Христа, то сердце его переходит в достояние Бога. Дух Святой побуждает нас к покаянию, святости, молитве, полной отдаче себя Ему. Имея в сердце искреннюю и живую веру, мы получаем и другие благословения Божии.

Вера имеет великую способность действовать любовью. Верующий в любовь Господа не может не любить Его. Вера есть действие не только разума, но и сердца, «потому что сердцем веруют к праведности» — Рим. 10, 10.

Вера родственна любви, близка ей по своей сущности. А когда в сердце горит любовь к Богу, то обязательно будет и послушание Ему. Только любовь способна уподобить нас образу Христа.

И еще: вера дает душе нашей мир и радость, которые являются провозвестниками небесного блаженства. Чрез веру мы обретаем многие небесные дары, она производит в нас дух и жизнь, готовит нас для жизни вечной. Вера и упование на Господа дает нам возможность жить и умирать без страха.

Итак, вера является необходимым средством для принятия благодати Божией. И как неправы те люди, которые пытаются еще достичь спасения иными средствами. Один богослов сказал однажды: «Неразумный слуга, которому бы-

ло приказано открыть дверь, напирал на нее плечом и бил в нее изо всех сил, но она никак не отворялась. Он не мог войти, хотя и тратил на это много сил. Другой же служитель, придя с ключом в руке, легко открыл ее и беспрепятственно вошел в комнату. Так и желающие спастись делами, напрасно потрясают врата небес. Лишь вера является тем ключом, которым легко открыть эти врата».

Воспользуемся же и мы в полноте этим благословенным ключом для входа в обители неба. Господь Сам дает его в наши руки. «Кто будет веровать и креститься, спасен будет», — говорит Христос — Мр. 16, 16. Слава Ему за этот чудный плод Духа! Слава Ему за то, что Он избрал для нас чудеснейший путь спасения — спасение по благодати чрез веру. В этом мы также видим милосердие и мудрость нашего всемогущего Бога.

Ч. Сперджен

«Следуй за Мною»

«И подозвав народ с учениками Своими, сказал им: кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною; ибо, кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее» — Мр. 8, 34-35.

Эти непостижимо глубокие слова нашего Господа Иисуса Христа возвращают нас к началу нашего упования и следования за Ним.

«Сказал им: кто хочет идти за Мною...» Прежде всего, эти слова свидетельствуют об исключительной добровольности следования за Христом. И даже если кто из последовавших за Ним, позже оставляет Христа, сходит с Его пути, Он того не удерживает, но говорит остальному: «Не хотите ли и вы отойти?» — Ин. 6, 67. Но тем, кто решил идти за Ним, Он ставит определенные условия, и первое из них: отвергни себя.

Отвергнуть себя, это значит не искать, чтобы нам служили, но служить другим, жертвовать своими интересами ради блага других; отвергнуть самого себя, это означает «распять плоть со страстями и похотями» — Гал. 5, 24. Недаром

Иоанн Креститель говорил, что «Ему должно расти, а мне умаляться» — Ин. 3, 30. К сожалению, мы этого недопонимаем и потому мало успеваем и часто страдаем от уязвленного самолюбия.

Второе условие: «возьми крест свой».

В несении креста кроется величайшее благо для наших бессмертных душ. Крест, как известно, тяжесть. Мы должны терпеливо переносить наши скорби, болезни, переживания, трудности, которые сопровождают наш путь следования за Христом. Без них мы становимся легковесными, и нас уносит стихия мира. В Африке туземцы при переходе бурных рек кладут на голову тяжелые камни, в противном случае быстрое течение сбьет их с ног и унесет, и они погибнут. Апостол Петр в 1-ом Послании 4, 1 говорит, что «страдающий плотью перестает грешить». Мы стоим, перенося страдания, а когда освобождаемся от них, плачем потом от грехов и падений. Далее, крест помогает нам держать равновесие на этом нелегком каменистом пути вдоль пропасти, подобно канатоходцам, которые, балансируя на

канате, берут в руки длинный шест, который помогает держать равновесие. Асаф говорит: «я чуть не упал»; мы тоже чуть не падаем, так нас шатает из стороны в сторону на волнах житейского моря. И тогда наш крест помогает нам удержать равновесие и не сорваться в пропасть греха. Итак, «кто хочет следовать за Мною, отвергни самого себя, не ищи своего и неси крест свой», и причем, тот, который возложит Господь.

Недостаточно отвергнуть себя. «Возьми крест свой и следуй за Мною, ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет ее. А кто потеряет душу свою ради Меня и Евангелия, тот сбережет ее». Кто хочет сберечь жизнь свою для этой земной жизни, тот рискует потерять ее для вечности. А кто отдает жизнь свою для Господа и Евангелия, тот сбережет ее для вечности, на вечные времена. И дальше, «...какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит? Или какой выкуп даст человек за душу свою?» — Мф. 16, 26. Какая польза, если приобретешь всю славу мира или даже весь мир, а душе своей повредишь. А часто эта опасность для души сопряжена с тем, чтобы приобрести все больше в этой жизни, в этом мире. Не будем обманываться и не дадим врагу душ человеческих увлечь нас с пути; отвергнем самих

себя, будем служить Господу и ближним, неся крест свой, и тем сбережем душу для вечности.

Итак, когда мы проявили готовность отвергнуть себя и взять свой крест, Христос говорит: «следуй за Мною». Эти слова следует понимать как повеление, как приказ. Если мы согласились идти за Христом, то должны беспрекословно повиноваться Ему во всем и без промедления. На призыв Христа: «Следуй за Мной», Левий оставил свою службу, рыбаки свои лодки и сети и, более того, дома и семьи.

Нередко наше следование за Христом означает также оставление привычных дел, привычного порядка жизни, отказ от прежнего образа жизни, оставление прежних друзей, но чаще всего от нас не требуется перемены занятий или мест обитания. В конечном счете, следование за Христом означает следование Его учению, заповедям. «Не следуй за большинством на зло» — Исх. 23, 2. «Уклоняйся от зла и делай добро; ищи мира и следуй за ним» — Пс. 33, 15.

«Кто не берет креста своего и следует за Мной, тот не достоин Меня» — Мф. 10, 38.

Следовать за Христом — это поступать так, как Он поступал, живя в этом мире. Это значит — больше всего любить Господа: «Кто любит отца или мать более, нежели Меня, не достоин Меня» — Мф. 10, 38.

Сегодня мы можем и должны пересмотреть свое следование за Христом. Не уклонились ли от начертанного Господом пути: не ищем ли обходного пути, не входим ли в сделку с совестью, не заигрываем ли со грехом? Пока не поздно, остановимся и поразмыслим. Не будем роптать, но будем благодарить за все, памятуя, что «любящим Бога... все содействует ко благу» — Рим. 8, 28.

Крест наш, страдания наши — это путь и средство к славе. Сказано, что Иисус Христос был прославлен за Свое послушание. «Славе предшествует смиление» — Пр. 15, 33. И нас, если мы с Божией помощью переносим страдания и крест свой, Он приведет к славе. Иов был прославлен. Апостолы были с Господом в напастях Его, но они удостоились такой славы, какую, пожалуй, никому из людей уже невозможно снискать. Христос сказал о них: «...сядете на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых» — Мф. 19, 28 . И уже здесь, на земле, тем, кто идет за Христом, Господь дает мир, покой и радость. И, повторим, грядущую славу.

*Славу Свою даст мне узреть,
буду на лик Его дивный смотреть.*

Мы будем радоваться и увидим славу Царя царей и Господа господствующих.

Если с Ним страдаем, то с Ним и прославимся (Рим. 8, 17). И будем помнить, что кратковременные страдания наши ничего не стоят по сравнению с той славой, которая откроется нам вскоре во Христе Иисусе.

Сегодня призыв Христа звучит для каждого из нас. И от того, как мы отнесемся к нему, зависит наша жизнь здесь и в вечности. Господь ясно и определенно говорит: «...кто постыдится Меня и Моих слов в роде сем прелюбодеином и грешном, того постыдится и Сын Человеческий, когда прийдет в славе Отца Своего со святыми Ангелами» — Мр. 8, 38.

Ответим на призыв Христа, отвергнув себя, взяв крест и последовав за Ним, чтобы не быть отверженным и осужденным с этим миром. Нельзя откладывать на потом, говоря: «Господи! позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего» — Мф. 8, 21, или: «Я пойду за Тобою, Господи! но прежде позволь мне проститься с домашними моими» — Лк. 9, 61.

*О, Церковь Христова,
в смиренье склонись,
проверь себя в свете Его
храниши ли себя в чистоте?*

*О, Церковь Христова,
невеста Христа,
взгляни на страдальца Христа.
О, сколько Он принял там мук.
Отвергни стремление к греху,
любовь всю отдай ты Ему.*

В. Г. Куликов

Божественные цели скорбей

Печали и скорби являются неизменными спутниками нашей земной жизни — каждый из нас рано или поздно сталкивается с горем. «Так, не из праха выходит горе, и не из земли вырастает беда; но человек рождается на страдание, как искры, чтобы устремляться вверх» — Иов. 5, 6-7.

Скорбь есть самое удивительное орудие Божие, но в тоже время часто ответ на вопрос о смысле страданий лежит за завесой, и в таких случаях нам следует помнить слова Господа: «Теперь ты не знаешь, а уразумеешь после» — Ин. 13, 7.

Мы склонны предполагать, что единственная цель наших страданий заключается в той духовной работе, которую они должны в нас произвести. Но скорби, которые, как нам кажется, касаются лично нас и не имеют никакого отношения к другим людям, на самом деле составляют частицу Божественного плана, касающегося многих и многих людей.

Мы можем получить подтверждение этому, изучив поучительную 11-ю главу Евангелия от Иоанна. Прежде всего нам представляется дом в Вифании, где живут Лазарь,

Марфа и Мария, связанные узами любви и дружбы, делавшими их очаг особенно притягательным. Дом этот, из-за Божественной славы в нем пребывавшей, казался частицей неба на земле. «Иисус любил Марфу и сестру ее и Лазаря» — Ин. 11, 5. Но вот дом этот постигает скорбь. Лазарь болен, при смерти. Встревоженные сестры извещают своего Великого Друга о болезни их брата. Но Христос как будто не обращает внимания на их просьбу. И вот Лазарь умер. Скорбь, в которую повергнуты сестры, не поддается описанию. В какое смущение должно было повергнуть их это горе! Каким бесцельным и жестоким должно было казаться им их страдание! Если уже посторонние люди говорили: «...не мог ли Сей, отверзший очи слепому, сделать, чтобы и этот не умер?» — стих 37. Что же должны были думать сестры? С каким недоумением они повторяли вопрос: «почему?»

Но, описав нам постигшее двух женщин горе, Евангелие вводит нас за завесу, чтобы мы лучше могли понять истинный смысл этой скорби. Господь Иисус Христос, услышав о болезни Лазаря, сказал: «Эта

болезнь не смерти, но к славе Божией, да прославится чрез нее Сын Божий» — Ин. 11, 4. Болезнь и смерть Лазаря должны были сыграть значительную роль в истории земной жизни Иисупителя мира. Лазарь умер не только для того, чтобы Иисус Христос мог явить славу своей силы, воскресив его из мертвых. Это составляло только часть истины. Между смертью Лазаря и смертью Иисуса Христа существовала тесная историческая связь. Ведь именно чудо воскрешения Христом Лазаря побудило Каиафу действовать, фарисеев же и саддукеев — составить заговор с первосвященниками, что и привело Сына Божия к распятию. «Некоторые из них пошли к фарисеям и сказали им, что сделал Иисус. Тогда первосвященники и фарисеи собрали совет... С того дня положили убить Его» — ст. 46-47, 53. Смерть Лазаря была «к славе Божией, да прославится чрез нее Сын Божий». А ведь Спаситель больше всего и прославился через Свою смерть. Выходит, что горе, постигшее сестер, заняло важное место в приведении в исполнение искупительного плана Божия для спасения мира.

Далее. Смерть Лазаря имела большое значение для духовного воспитания апостолов. Это видно из слов Спасителя: «Иисус сказал им прямо: Лазарь умер; и я радуюсь за вас, что Меня не было там,

дабы вы уверовали» — ст. 14, 15. Господь Иисус Христос предвидел, какое действие окажет на них смерть и за ней последовавшее воскрешение Лазаря, и в виду этого Он сказал: «Радуюсь за вас». Духовное просвещение двенадцати учеников являлось одним из величайших дел Господа на земле. Ученикам Христа предстояла великкая миссия, и поэтому все, что оказывало на них влияние, было бесконечно важно. Эта скорбь показала им Господа как Господина жизни, и помогла им впоследствии понять значение воскресения Иисуса Христа. Таким образом, эта печаль имела огромное влияние на Церковь Христову и в прошлом, и будет оказывать его до конца веков.

Могли ли об этом знать убийте горем сестры Лазаря?! Испытывая тяжелое горе, они едва ли могли понять, какую славу повлечет за собой эта скорбь. Не могли знать об этом и те, которые пришли утешать их: «...многие из Иудеев пришли к Марфе и Марии — утешать их в печали о брате их» — ст. 19. Иисус же сказал Марфе: «...воскреснет брат твой» (ст. 23) и затем прибавил: «Я есмь воскресение и жизнь; верующий в Меня, если и умрет, оживет; и всякий живущий и верующий в Меня не умрет вовек» — ст. 25-26.

У раскрытоого гроба Лазаря стояли иудеи, которых привела туда печаль, сокрушившая сердца сестер.

Но они стали свидетелями чудесного дела любви Христа и Его силы.

Вслушаемся в слова молитвы Сына Божия: «Отче! благодарю Тебя, что Ты услышал Меня; Я и знал, что Ты всегда услышишь Меня; но сказал сие для народа, здесь стоящего, чтобы поверили, что Ты послал Меня» — ст. 42. Собравшийся народ услышал Спасителя и уверовал.

Таким образом, смерть и воскрешение Лазаря имели значение не только для Марфы и Марии, но и заняли важное место в плане Божием: обращение многих из среды иудеев, утверждение веры тех, которые должны были стать учителями всего мира; и, наконец, слава Христа как Искупителя и Спасителя рода человеческого, — все это было связано с этой скорбью. Если бы только мог знать об этом, умирая, Лазарь, если бы только знали об этом оплакивавшие его смерть сестры, как это изменило бы их скорбь!

Наша скорбь имеет значение в совершении освящения нашей собственной души. Время величайшей для нас скорби могут сделаться временем самых глубоких и чудных откровений Господних. И к нам, когда вера наша колеблется под ударами поразившего нас горя, обращается Спаситель со словами: «Не сказал ли Я тебе, что если будешь веровать, увидишь славу Божию?» — Ин. 11, 40. И хотя

наш «умерший Лазарь» не будет возвращен нам, мы можем иметь твердую уверенность, что он оживет в Боге, что исчезнет из сердца нашего вся горечь разлуки с ним, потому что Иисус Христос является Победителем над смертью, Источником и Началом вечной жизни! Бог силен обратить в святые радости глубочайшие скорби наши. Стоит переносить те или другие страдания, чтобы познать в большей мере славу Христа, Его безмерную любовь ко всем живущим.

Кроме того, наша печаль может способствовать укреплению веры народа Божия. Страдая, мы страдаем не втайне. Люди знают о нашей скорби и наблюдают, как мы ее переносим. И, когда они видят, что испытание Божие производит в нашей жизни «мирный плод праведности», когда они ощущают присутствие в нас силы Господа, — это дает им также силу верить, и они прославляют за нас Вседержителя, а сердца неверующих наполняются жаждой познания Бога Живого.

Итак, будем тверды и мужественны; научимся прославлять Бога в испытаниях и в скорбях наших. «Терпение должно иметь совершенное действие», чтобы мы «были совершенны во всей полноте, без всякого недостатка» — Иак. 1, 4, тогда мы получим «неувядающий венец славы» от Господа — 1 Пет. 5, 4.

Г. Макгрегор

«Со страхом проводите время странствования вашего»

«И если вы называете Отцом Того, Который нелицеприятно судит каждого по делам, то со страхом проводите время странствования вашего» — 1 Пет. 1, 17.

Прочитанный текст напоминает нам важнейшую истину — Господь Бог, Творец и Владыка всей Вселенной, является и нашим Небесным Отцом. Он сотворил нас по Своему образу и подобию.

Но люди оказались непокорными Богу Отцу, и в результате грехопадения стали рабами греха и зла. Вместо мира и радости люди обрели беспокойство и страх.

Священное Писание учит различать страх, являющийся следствием греха, и благословенный страх Божий, удерживающий нас от зла.

Еще в Едемском саду Создатель предупредил первых людей о том, что им нельзя есть от дерева «познания добра и зла», иначе они должны будут умереть. Таким образом, страх послушаться Господа должен был уберечь первых людей. Но они нарушили Божий запрет, пренебрегли страхом перед

Господом и тотчас пожали горький плод своего непослушания.

Чувство страха является для нас предупреждением об опасности и помогает избежать многих бед. Его еще называют чувством самосохранения. Страх — это своего рода «сигнализация», заложенная Небесным Мастером в нашу душу.

Страх огорчить и разгневать Господа помогает нам уклоняться от зла и греха — избегать порочных друзей и сомнительных компаний, не приближаться к источнику искушения, не давать места диаволу, не подкармливать «зверя порока и похоти» в своем собственном сердце. В Псалме мы читаем: «Хочет ли человек жить и любит ли долгоденствие, чтобы видеть благо? Удерживай язык свой от зла и уста свои от коварных слов. Уклоняйся от зла и делай добро; ищи мира и следуй за ним. Очи Господни (обращены) на праведников, и уши Его — к воплю их. Но лицо Господне против делающих зло, чтобы истребить с земли память о них» — Пс. 33, 13-17.

Библия учит нас, как важно научиться страху Божьему и возрастать в этом священном и благословленном страхе.

В книге Иова, мы находим замечательные слова: «Страх Господень есть истинная премудрость, и удаление от зла — разум» — Иов. 28, 28.

В Священном Писании есть много предупреждений об опасности, которые призваны вселить в наше сердце праведный страх Господень.

«Не будь мудрецом в глазах твоих; бойся Господа и удаляйся от зла: это будет здравием для тела твоего и питанием для костей твоих» — Пр. 3, 7-8.

Желая оградить Свой народ от многих бедствий, Бог оставил им предупреждающие заповеди и учил исполнять их со страхом и трепетом: «Берегись, чтобы не забыл ты Господа, Который вывел тебя из земли Египетской, из дома рабства. Господа, Бога твоего, бойся, и Ему (одному) служи, и Его именем клянись.

Не последуйте иным богам, богам тех народов, которые будут вокруг вас; ибо Господь, Бог твой, Который среди тебя, есть Бог ревнитель;

чтобы не воспламенился гнев Господа, Бога твоего, на тебя, и не истребил Он тебя с лица земли» — Втор. 6, 12-15.

Благоговеть, трепетать перед Всемогущим — это правильное, богоугодное состояние человека. «А вот на кого Я призрю: на смиренного и сокрушенного духом и на трепещущего пред словом Моим» — Ис. 66, 2.

Но, пренебрегая страхом Господним, люди приобрели другой род страха — страх наказания, страх гнева Господня, страх смерти, что явилось прямым следствием грехопадения и непослушания Господу. Этот род страха способен угнетать и мучить человека, вызывая порабощение вошли и приводя к отчаянию и даже к смерти. «Если же не послушаете Меня и не будете исполнять всех заповедей сих, и если презирите Мои постановления, и если душа ваша возгнушается Моими законами, так что вы не будете исполнять всех заповедей Моих, нарушив завет Мой, — то и Я поступлю с вами так: пошлю на вас ужас, чахлость и горячку, от которых истомятся глаза и измучится душа, и будете сеять семена ваши напрасно, и враги ваши съедят их; обращу лицо Мое на вас, и падете пред врагами вашими, и будут господствовать над вами неприятели ваши, и побежите, когда никто не гонится за вами» — Лев. 26, 14-17.

Это очень сильное выражение, показывающее, как страшно чело-

веку жить без Бога, пренебрегать волей Творца и отвергать Его добрые заповеди.

Чем дальше удаляется человек от Господа, чем больше пренебрегает заповедями и повелениями Творца, тем более уязвимым и беззащитным он становится перед всевозможными опасностями и бедами, окружающими нас в этом греховном мире.

Ни богатство, ни успех, ни влияние не спасают людей от этих разрушающих страхов. «Ибо ужасное, чего я ужасался, то и постигло меня; и чего я боялся, то и пришло ко мне. Нет мне мира, нет покоя, нет отрады: постигло несчастье» — Иов. 3, 25-26.

Люди пытаются заглушить свой страх развлечениями, прибегают к алкоголю и наркотикам, стараются меньше оставаться один на один с собой, со своими страхами. Но все это лишь на короткое время заглушает тоску и страх, но не дает исцеления, только усугубляя печальное состояние человека.

Кроме всего прочего, некоторые люди, желая избавиться от страхов, идут за помощью к магам и чародеям. Но эти служители сатаны лишь усиливают их страхи и вводят свои жертвы в еще худшее состояние.

Диавол еще никогда никого не избавил от страха и никому не

оказал помощи. Он лжец и отец всякой лжи; его цель — погубить человека, ввергнуть в прогрессирующий страх, ужас, отчаяние, что нередко приводит к психическому расстройству и даже самоубийству.

Но, слава Богу, что есть и те, ищущие освобождение от страхов и других зависимостей, которые идут в церковь, идут к Спасителю Иисусу Христу. Ибо «...если Сын освободит вас, то истинно свободны будете» — Ин. 8, 36, — только в Нем мы имеем исцеление и покой душам нашим.

Необходимо вернуться к Богу Отцу через покаяние и веру в Спасителя Иисуса Христа (1 Пет. 1: 3, 13, 17-21). Через Иисуса Христа, Бог Отец принимает кающихся грешников к Себе, возвращает их в Свое вечное Небесное Царство, где нет места греху, страхам, отчаянию. «И сказал им Ангел: не бойтесь; я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь» — Лк. 2, 10-11.

Уверовавший во Христа и Его Голгофскую жертву, возрожденный от Духа Святого человек, получает силу побеждать искушения, восстающие на душу, и всякий плотской, человеческий, греховный страх.

«Господь — свет мой и спасение мое: кого мне бояться? Господь крепость жизни моей: кого мне страшиться?» — Пс. 26, 1.

Умерший ради нас и воскресший Иисус Христос обладает всей полнотой силы и власти во Вселенной. Он есть истинный прославленный и возвеличенный Господин и Владыка всего сущего.

«Вкусите, и увидите, как благ Господь! Блажен человек, который уповаает на Него! Бойтесь Господа, (все) святые Его, ибо нет скудости у боящихся Еgo» — Пс. 33, 9-10.

М. И. Чекалин, пастор церкви
«Благая весть» г. Москвы

Крещение Иисуса Христа

«Тогда приходит Иисус из Галилеи на Иордан к Иоанну — креститься от него. Иоанн же удерживал Его и говорил: мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне? Но Иисус сказал ему в ответ: оставь теперь; ибо так надлежит нам исполнить всякую правду. Тогда Иоанн допускает Его. И крестившись Иисус тотчас вышел из воды, — и се, отверзлись Ему небеса, и увидел Иоанн Духа Божия, Который сходил, как голубь, и ниспускался на Него. И се, глас с небес глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение» — Мф. 3, 13-17.

Такими словами описал апостол крещение Господа нашего Иисуса Христа. Крещение Иису-

са Христа является одним из благословеннейших праздников в церкви Христовой. Оно знаменует собою начало мессианского служения Спасителя — «чтобы Он явлен был Израилю», — как говорит евангелист Иоанн (Ин. 1, 31). Оно сопровождается дивным свидетельством неба, подчеркивающим божественность Иисуса Христа: — «Сей есть Сын Мой Возлюбленный, в Котором Мое благоволение». И это свидетельство о божественности Иисуса Христа говорит, в свою очередь, о важности этого события — крещения Господня.

Внешне крещение происходило очень просто, но по своей внутренней сути оно представляет собой тайну, перед которой остается

смириться и склониться. Истоки этого события восходят к вечности. Но крещение Иисуса Христа не было ритуальным омовением, как скажем, было в Иерусалимском храме в медном море. Это было особое событие, хотя по форме совпадало с Иоанновым крещением. Иоанн Предтеча крестил во оставление грехов, крещением покаяния. И тут возникает вопрос: как мог пречистый Господь ответить на призыв Иоанна креститься? Крещение — это свидетельство о великом смирении Иисуса Христа и Его добровольном уничтожении. Он встал в один ряд со всеми, Он не возвышался над другими, разделил участь с другими. И так было во всем: Он ел с мытарями и грешниками, Он разделил с ними все тяготы жизни: не имел крова, спал у корней дерев. Он умер с грешниками, злодеями, разделил участь людей, да какую участь!

Но если грешники входили в воды Иордана, чтобы оставить там грехи свои, очиститься, то Иисус Христос вошел в эти воды, чтобы взять грех мира, его нечистоту на Себя. И недаром Иоанн Креститель говорит: «Вот Агнец Божий, Который берет на Себя грех мира» — Ин. 1, 29. С этого момента тень креста будет сопровождать Его повсюду и всегда. Он будет в минуты откровения говорить: «Крещением должен Я крестить-

ся; и как Я томлюсь, пока сие совершится!» — Лк. 12, 50.

Своим крещением Иисус Христос установил первую и важнейшую заповедь. Вторая заповедь, установленная Спасителем — хлебопреломление. Он Собою дал пример. И если Христос совершил крещение, то тем более и нам следует, если мы верим в Господа Бога.

Но вернемся к рассматриваемому событию. Иоанн увидел идущего к нему Иисуса. Его нельзя было спутать ни с кем, от Него исходило особое сияние. Иоанн узнал Его — идущего за ним, Который и будет крестить Духом Святым и огнем. Иоанн смущился. Величие Иоанна заключалось в том, что он понимал свою скромную роль, и, сознавая свое недостойнство, говорит: «мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?» И это также было дополнительным свидетельством божественности Иисуса Христа. В ответ, без долгого объяснения, Христос говорит: «оставь теперь», уразумеешь после. Сейчас «надлежит нам исполнить всякую правду». И правда эта в том, что пришел Агнец Божий, обещанный Мессия, Который сокрушит силу зла. И потому силы преисподней незамедлительно приступили к атаке на Сына Божия. Сразу после крещения Иисус Христос был «поведен Духом в пустыню. Там

сорок дней Он был искушаем от диавола и ничего не ел в эти дни» — Лк. 4, 2.

По примеру Христа и мы научимся творить всякую правду, как бы ни было это трудно. И прежде всего правду крещения. Некоторые откладывают это, говоря, что крещение не спасает. Но нет. Не исполняя эту заповедь, мы делаем себя ущербными, лишаем себя многих благословений Божиих. Христос, рожденный от Духа Святого, в момент крещения получил дополнительную силу Духа Свято-

го для свершения Своего крестного подвига.

Празднуя крещение Иисуса Христа, вспомним и наше крещение — этот дивный день, дивный час. И не просто вспомним, а обновим наш завет с Господом. Стремем на путь исполнения заповедей, выполним все, о чем говорит Спаситель. И тогда мир Божий, благословения Его будут сопровождать нас везде и всегда.

В. Г. Куликов

Щедроты Господа «на всех делах Его»

«Благ Господь ко всем, и щедроты Его на всех делах Его» — Пс. 144, 9.

Бог, в Которого мы веруем, чуден и велик. Размышляя о Нем, познавая Его, мы духовно возрастаем. К сожалению, мы мало размышляем о Всевышнем. Между тем, познание Вседержителя — эта основа христианской жизни. Апостол Павел от всего отказался ради познания своего Господа. Он знал, что это познание продолжится и в вечности. Вот что он говорил об этом: «...все почитаю тщетою ради превосход-

ства познания Христа Иисуса, Господа моего... чтобы познать Его, и силу воскресения Его, и участие в страданиях Его, сообразуясь смерти Его, чтобы достигнуть воскресения мертвых» — Флп. 3: 8, 10-11.

Псалмопевец Давид, изумленный щедростью Бога, восклицает: «Благослови, душа моя Господа, и не забывай всех благодеяний Его. Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои; избавляет от могилы жизнь твою, венчает тебя милостью и щедротами» — Пс. 102, 2-4.

Действительно, Создатель окружает нас Своими милостями и заботами, Своим божественным попечением. Он дает нам «все потребное для жизни и благочестия» — 2 Пет. 1, 3. Господь предусмотрел все необходимое для нашей жизни: каждый день светит солнце, мы дышим воздухом, пьем воду, имеем пищу. Все это мы получаем постоянно, в обильной мере, даром, без всяких заслуг с нашей стороны, при этом часто даже не задумываясь над тем, что это Божьи милости, дары Его щедрой руки; получаем, не будучи их достойны, не воздавая за них благодарности Отцу Небесному. Но любящий Господь снова и снова, день за днем, год за годом повелевает солнцу восходить над злыми и добрыми, посыпает дождь на праведных и неправедных (Мф. 5, 45). Нам, верующим людям, нужно видеть эти благодеяния Творца и благодарить за них. Нельзя уподобляться тем, кто не замечает могущества и попечения Отца Небесного: «Как велики дела Твои, Господи! Дивно глубоки помышления Твои! Человек несмысленный не знает, и невежда не разумеет того» — Пс. 91, 6-7.

Нужно доверяться Божьему попечению, не предаваться чрезмерной суете и заботе. Отец Небесный знает наши нужды и не оставит нас. Господь Иисус Христос

сказал Своим ученикам: «Не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться... Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. Ищите же прежде Царства Божьего и правды Его, и это все приложится вам» — Мф. 6, 25-33.

Щедрость Спасителя особым образом проявляется в Его прощении. Божье прощение не имеет границ, не знает пределов. «Кто так прощает, Господь, как Ты?»

Псалмопевец Давид молился так: «Помилуй меня, Боже, по великой милости Твоей, и по множеству щедрот Твоих изгладь беззакония мои» — Пс. 50, 3.

Всевышний прощает всякий грех, даже самый великий, самый ужасный. Бог прощает неправду, воровство, блуд, даже убийство. Он простил Давиду прелюбодеяние и убийство, совершенное руками других людей; Он простил женщину, уличенную в прелюбодеянии; Он простил разбойника, распятого на Голгофе... Только Иисус Христос мог простить ученика, который отрекся от Него, и сказать ему: «паси овец Моих» — Ин. 21, 16. Только Господь мог простить гонителя и определить его на служение: «...он есть Мой избранный сосуд, чтобы возвещать имя Мое...» — Деян. 9, 15.

Бог прощает не один только раз, но многократно. Написано: «Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи (наши) и очистит нас от всякой неправды» — 1 Ин. 1, 9. Прощение Спасителя сопровождает всю нашу жизнь; каждый день мы просим милости у Него, и Он милует нас. Моисей в древности так просил Господа: «Прости грех народу сему по великой милости Твоей, как Ты прощал народ сей от Египта доселе» — Числ. 14, 19.

Апостол Иоанн свидетельствует: «И от полноты Его все мы приняли и благодать на благодать; ибо закон дан чрез Моисея, благодать же и истина произошли чрез Иисуса Христа» — Ин. 1, 16-17.

Принимая Христа как своего Спасителя и Господа, мы получаем все необходимое для нашей духовной жизни. Спаситель дает нам мир и радость прощения. Он открывает наш разум и сердце для понимания Священного Писания и освобождает от мирских предрассудков. Мы обретаем водительство Божие и Его защиту. Мы всегда можем приходить к нашему Создателю с молитвой и получать ответы на наши просьбы. Мы становимся Божими детьми, новыми, спасенными людьми! «Ибо все, водимые Духом Божиим, суть сыны Божии; потому что

вы не приняли духа рабства, чтобы опять жить в страхе, но приняли Духа усыновления, Которым взвываем: «Авва, Отче!» Сей Самый Дух свидетельствует духу нашему, что мы — дети Божии. А если дети, то и наследники, наследники Божии, сонаследники же Христу, если только с Ним страдаем, чтобы с Ним и прославиться» — Рим. 8, 14-17.

Когда мы приходим к Господу, Он наделяет каждого из нас дарами Святого Духа. «...каждому дается проявление Духа на пользу: одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; иному вера, тем же Духом; иному дары исцелений, тем же Духом; иному чудотворения, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков. Все же сие производит один и тот же Дух, разделяя каждому особо, как Ему угодно» — 1 Кор. 12, 7-11. Таким образом, каждый христианин получает от Спасителя возможность служить Ему и славить Его. Вседержитель умножает наши способности и делает нас, часто очень незначительных и слабых, хорошими проповедниками, организаторами, защитниками святой истины. Мирские люди, зная, что мы «некнижные и простые», удивляются произошедшей с нами перемене и не могут понять, откуда

у нас такие познания и таланты. Но это — не наше, это Господне. Это дары Его щедрости!

Бог также исполняет нас силой Святого Духа! Иисус Христос сказал: «Итак, если вы, будучи злы, умеете даяния благие давать детям вашим, тем более Отец Небесный даст Духа Святого просящим у Него» — Лк. 11, 13. Часто мы не имеем силы Святого Духа, потому что не просим о ней, или не живем святой жизнью. Когда же человек полностью отдает себя Христу, Господь наделяет его Своим могуществом.

Вильгельм Фетлер свою жизнь положил на алтарь служения Богу. Еще в ранней юности он взывал к Нему: «Господи, исполни меня Духом Святым, чтобы я мог служить Тебе!» И Спаситель услышал его молитву, благословил и сделал Своим избранным сосудом.

Когда мы отдаем себя Господу и трудимся для Него, Он щедро вознаграждает нас, Своих детей. Нет никого, кто, оставив блага этого мира ради Христа, остался бы без Его награды. В Евангелии описан эпизод, когда Петр обращаясь ко Христу, спросил: «Вот, мы оставили все и последовали за Тобою; что же будет нам?», на что Спаситель ответил ученикам так: «Истинно говорю вам, что вы, последовавшие за Мною, — в пакибытии, когда сядет Сын Человеческий на престоле

славы Своей, сядете и вы на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых; И всякий, кто оставит дома, или братьев, или сестер, или отца, или мать, или жену, или детей, или земли, ради имени Моего, получит во сто крат и наследует жизнь вечную» — Мф. 19, 27-29. Бог вознаграждает нас уже здесь, на земле. Множество примеров подтверждают это обетование Господа. «Праведник цветет, как пальма, возвышается, подобно кедру на Ливане. Насажденные в доме Господнем, они цветут во дворах Бога нашего. Они и в старости плодовиты, сочны и свежи, чтобы возвещать, что праведен Господь, твердыня моя, и нет неправды в Нем» — Пс. 91, 13-16. Но самая великая награда ожидает нас в вечности. «И подошед получивший пять талантов принес другие пять талантов и говорит: «господин! пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрел на них». Господин его сказал ему: «хорошо, добный и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставил; войди в радость господина твоего» — Мф. 25, 20-21. Особенно великая награда ожидает нас за верность Господу и приобретение душ для Него: «И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде — как звезды, во веки, навсегда» — Дан. 12, 3.

Щедрым и милостивым Бог был в ветхозаветные времена. Пророк Исаия говорил: «Вспомяну милости Господни и славу Господню за все, что Господь даровал нам, и великую благость Его к дому Израилеву, какую оказал Он ему по милосердию Своему и по множеству щедрот Своих» — Ис. 63, 7. Таким наш Господь остается и сегодня. Щедрость Его не сократилась.

Мы, христиане, дети любящего Небесного Отца, имеем все, чтобы жить полноценной жизнью, исполненной благословений. Апостол Павел говорит: «Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?» — Рим. 8, 32.

Мы веруем в великого и щедрого Бога! «По милости Господа мы не исчезли, ибо милосердие Его не истощилось; оно обновляется каждое утро; велика верность Твоя!» — Плач Иер. 3, 22-23. Мы можем обращаться с просьбами к нашему Небесному Отцу: «Не удерживай, Господи, щедрот Твоих от меня» — Пс. 39, 12, и получать от Него ответ, «ибо всякий просящий получает» — Мф. 7, 8. Но главное, будем благодарить нашего любящего Господа, щедрого Подателя всех благ: «Благослови, душа моя, Господа, и вся внутренность моя — святое имя Его» — Пс. 102, 1.

*А. Нагирняк, пастор,
магистр гуманитарных наук*

В единомыслии между собой

«Бог же терпения и утешения да дарует вам быть в единомыслии между собою, по учению Христа Иисуса, дабы вы единодушно, едиными устами славили Бога и Отца Господа нашего Иисуса Христа» — Рим. 15, 5-6.

Перед нами одно из тех мест Священного Писания, которое говорит об очень важной для Церкви Христовой теме. Проблема, ко-

торую она в себе заключает, была актуальна во времена апостолов, когда Павел писал эти строки, она остается таковой и сегодня, и, может быть, стоит перед современными христианами еще более остро. Эта тема — единство между верующими.

Обратимся к ветхозаветному пророчеству, записанному в книге Иеремии: «Они будут Моим наро-

дом, а Я буду им Богом. И дам им одно сердце и один путь, чтобы боялись Меня во все дни жизни, ко благу своему и благу детей своих после них. И заключу с ними вечный завет, по которому Я не отвращусь от них, чтобы благотворить им, и страх Мой вложу в сердца их, чтобы они не отступали от Меня» — Иер. 32, 38-40. О ком здесь идет речь? О том народе, который будет поклоняться Богу в духе и истине, с которым Он заключит Новый Завет (Лк. 22, 20) — о Церкви Христовой. Это пророчество исполнилось через смерть Иисуса Христа и пролитие Его Крови, в которой Бог заключил завет с Нами — верующими в искупительную жертву, принесенную за нас на Голгофском кресте. Таким образом, именно нам Господь дал «одно сердце и один путь», и именно мы, заключая Завет с Богом, становимся частью того народа, о котором говорит пророческое слово.

Библия называет Церковь Телом Христовым — «...мы, многие, составляем одно тело во Христе, а порознь один для другого члены» — Рим. 12, 5. Тело — это единый организм, в котором все члены взаимосвязаны между собой. «Ибо, как тело одно, но имеет многие члены, и все мы члены одного тела, хотя их и много, составляют одно тело, — так и Христос. Ибо

все мы одним Духом крестились в одно тело... и все напоены одним Духом. Тело же не из одного члена, но из многих... Но Бог соразмерил тело, внушив о менее совершенном большее попечение, дабы не было разделения в теле, а все члены одинаково заботились друг о друге. Посему, страдает ли один член, страдают с ним все члены; славится ли один член, с ним радуются все члены. И вы — тело Христово, а порознь — члены» — Кор. 12, 12-27. Верующие в Иисуса Христа должны стремиться к единению во Христе, дабы будучи членами Тела Христова, проявлять к своим ближним сострадание, снисхождение, сочувствие и «истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава Христос, из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви» — Ефес. 4, 16.

Нужно отметить, что единство — одно из важнейших проявлений Духа Святого. Напротив, раздоры и распри — признак духовного нездоровья. «Если между вами зависть, споры и разногласия, то не плотские ли вы? И не по человеческому ли обычаю поступаете?» — пишет членам коринфской общине апостол Павел (1 Кор. 3, 3).

В приведенном тексте мы читаем, что апостол Павел призывает «быть в единомыслии между собою, по учению Христа Иисуса». Желание нашего Спасителя заключается в том, чтобы Его последователи пребывали в единстве!

Вспомним молитву, которой Иисус учил обращаться к Небесному Отцу. «Отче наш...» (Мф. 6, 9, Лк. 11, 2). Там нет ни одного слова «я» — только «мы», а ведь это та молитва, которая произносится в дальней комнате за закрытой дверью; — даже когда нас никто не видит и не слышит, мы должны ощущать себя единым Телом Христовым, одним народом и обращаться к Богу не только от себя, просить не только о своих нуждах, но и «стоять в проломе» (Иез. 22, 30) за своих братьев и сестер.

А о чем просит Христос Небесного Отца перед Своими страданиями в молитве, которую мы называем «первосвященнической»? «Да будут все едино, как Ты, Отече, во мне, и Я в Тебе, так и они да будут в Нас едино — да уверует мир, что Ты послал Меня. И славу, которую Ты дал Мне, Я дал им: да будут едино, как Мы едино. Я в них, и Ты во Мне; да будут совершенны воедино, и да познает мир, что Ты послал Меня и возлюбил их, как возлюбил Меня» — Ин. 17, 21-23. В одной из своих

проповедей Иисус Христос сказал: «Я и Отец — одно». Это единение велико и непостижимо для нас, однако мы должны стремиться к единству друг с другом, с Богом так же, как едины Отец и Сын. А возможно это будет лишь в том случае, если мы будем пребывать в Нем Самом — нашем Господе и Спасителе. Да, все мы разные, но в Иисусе Христе заключена объединяющая нас сила. В Нем нас объединяет гораздо больше, чем разъединяет. Более того, если мы стремимся пребывать в Нем, мы начинаем одинаково мыслить, у нас появляются общие цели и устремления. Не случайно, обращаясь к церкви в Филиппах, апостол говорит: «имейте одни мысли, имейте ту же любовь, будьте единодушны и единомысленны» — Флп. 2, 2.

Проверим свою жизнь: стремимся ли мы к единству, хотим ли мы быть одним целым со всеми нашими братьями и сестрами, и что мы делаем для этого? К сожалению, далеко не всегда мы радуем Господа своим отношением к другим христианам. На протяжении всей истории существования Церкви между верующими возникали конфликты, споры и несогласия. Сегодня в мире существует много христианских конфессий, различающихся своим отношением к определенным вопросам. Но

даже внутри одной общины верующие могут не иметь единства между собой, и даже открыто враждовать друг с другом. А ведь познание Сына Божия неразрывно связано с единением в вере всех тех, кто составляет Тело Христово (Ефес. 4, 13) и призван к Его созиданию. Почему мы подчас не видим того единства, а напротив — раздоры и конфликты между верующими? Это проявление действия врага душ человеческих, который стремится разъединить детей Божиих, ведь он даже осмелился напрямую просить Самого Христа об этом (Лк. 22, 31), а также ослабить нашу связь со Христом, а, следовательно, и нашу духовную силу в Нем.

Из-за чего, как правило, возникает непонимание между верующими?

Во-первых, мы можем видеть, что наш брат или сестра поступают не так, как говорит Библия. Что мы делаем в такой ситуации? Не спешим ли мы осудить их и вынести свой приговор? Будем помнить, что только наш Господь имеет власть отделять зерна от плевел (Мф. 13, 30), овец от козлов (Мф. 25, 32). А Он при этом «троссти надломленной не переломит, и льна курящегося не угасит» (Ис. 42, 3, Мф. 12, 20). Милосердие Христа должно являться для нас примером: для Него каждый из

нас ценен, и над каждым Он трудится. Поэтому будем опасаться того, чтобы к нам были обращены слова Господа: «Что ты смотришь на сучек в глазе брата твоего, а бревна в твоем глазе не чувствуешь?» — Лк 6, 41. И не станем останавливать свой взгляд на чужих пригрешениях, «ибо все мы много согрешаем» — Иак. 3, 2, но будем взирать на Иисуса Христа.

Итак, что же делать, если мы видим брата или сестру согрешающими? «Братия! Если и впадет человек в какое согрешение, вы, духовные, исправляйте такового в духе кротости, наблюдая каждый за собою, чтобы не быть искушенными» — Гал. 6, 1. О, если бы мы всегда поступали именно так, молились за тех, кто упал, и помнили, что цель увещания — «любовь от чистого сердца и доброй совести и нeliцемерной веры» — 1 Тим. 1, 5.

Во-вторых, бывает так, что люди не сходятся характерами или в силу определенных обстоятельств испытывают по отношению друг к другу чувство неприязни. Как поступать в такой ситуации? Нужно помнить, что Иисус Христос на Голгофском кресте пролил Свою Кровь за каждого из нас. Ни во мне, ни в моем брате или сестре нет того, за что Бог должен нас любить. Однако Он возлюбил нас вечной любовью (Иер. 31, 3) — каждого без исключения — и пре-

дал Себя Самого в жертву за нас. Каждый из нас в равной степени драгоценен для Него. Будем же учиться смотреть на все глазами Господа и просить, чтобы Он Сам показал нам, как нам нужно обращаться с нашими ближними. Все мы имеем свои особенности, недостатки, странности, поэтому нам постоянно необходимо «снисходить друг ко другу с любовью» — Ефес. 4, 2. Этого желает Господь. И именно Он показал нам пример — пример бескорыстной любви и смирения перед другими. Он умывал ноги своим ученикам, Он молил о распинавших Его. И Он хочет, чтобы в нас были «те же чувствования», чтобы мы почитали «один другого высшим себя» (Флп. 2, 3-5). «Каждый из нас должен угождать ближнему, во благо, к назиданию. Ибо и Христос не Себе угождал» — Рим. 15, 2. Именно любовь, подобная любви Христа, объединяет всех нас, и если мы будем действовать так же, как Он, тогда действительно будет явлено единство между христианами.

Наконец, бывают ситуации, когда сталкиваются разные мнения по определенным вопросам. Как же быть в таких случаях, как сохранять единство?

В 14-й главе послания к Римлянам апостол Павел говорит об одном из спорных вопросов первоапостольского периода, а именно

о вопросе употребления в пищу идоложертвенного мяса. «Немощного в вере принимайте без споров о мнениях... Кто ест, не унижай того, кто не ест; и кто не ест, не осуждай того, кто ест, потому что Бог принял его. Кто ты, осуждающий чужого раба? Перед своим Господом стоит он, или падает. И будет восстановлен, ибо силен Бог восстановить его... Итак каждый из нас за себя даст отчет Богу. Не станем же более судить друг друга, а лучше судите о том, как бы не подавать брату случая к преткновению или соблазну» — Рим. 14, 1-4, 12-13.

Как часто высказываемые мнения о служении и его формах являются диаметрально противоположны! Кто-то говорит одно, кто-то совершенно другое, и у каждого из нас по определенным вопросам есть свое личное мнение. Однако есть повеления Божии, которые выше наших взглядов и принципов. И одно из таких повелений — пребывать в единстве. Будем брать пример с Иова, который говорил о себе: «глаголы уст Его (Бога) хранил больше, нежели мои правила» — Иов 23, 12. Каждый из нас должен понимать, что далеко не всегда воля Божия заключается в том, чтобы мы отставали свои взгляды, даже если уверены в своей правоте. Если мы при этом жертвуем единством с братьями и

сестрами, это, скорее всего, не угодно Богу. Гораздо важнее для Него, чтобы мы были вместе и прославляли Его едиными устами.

«Иной отличает день от дня, а другой судит о всяком дне равно. Всякий поступай по удостоверению своего ума. Кто различает дни, для Господа различает; и кто не различает дней, для Господа не различает. Кто ест, для Господа ест, ибо он благодарит Бога; и кто не ест, для Господа не ест, и благодарит Бога. Ибо никто из нас не живет для себя, и никто не умирает для себя; а живем ли — для Господа живем; умираем ли — для Господа умираем: и потому, живем ли или умираем, — всегда Господни. Ибо Христос для того и умер, и воскрес, и ожил, чтобы владычествовать и над мертвыми, и над живыми» — Рим. 14, 5-9.

Мы призваны к тому, чтобы со-зидать, а не разрушать, чтобы вместе, как «живые камни»

(1 Пет. 2, 5), мы возводили духовный храм во славу Божию. А слава нашего Господа гораздо выше всех споров и разногласий между нами. Прославление Иисуса Христа объединяет нас. Оно меняет нашу жизнь, преображая в Его образ. Потому будем помнить всегда волю нашего Господа, которая заключается в том, чтобы мы единодушно, в простоте, от чистого сердца прославляли Его едиными устами. Пусть это станет желанием каждого из нас; — оставим все неугодное Богу, и будем стремиться к тому, чтобы в единомыслии и единодушии служить нашему Господу и жить «достойно благовестования Христова» — Флп. 1, 27, — стоя «в одном духе, подвизаясь единодушно за веру Евангельскую». Пусть Он Сам поможет нам в этом и благословит всех нас!

C. Мелешко

ДУХОВНАЯ ПОЭЗИЯ

Христос воскрес!

Христос воскрес, звучит благая
Над миром весть с святых небес,
И тварь ликует воспевая:
Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Какой восторг и ликованье,
О, дети Божии, для вас!
Христос Воскрес — в том упованье,
Все оправдание для нас.

Он победил, и двери ада
Пред Ним сомкнулись навсегда,
И после смерти злой преграда
Им пораженная тогда.

О, счастье, радость! Все ликуют,
Ликует небо и земля...
Моря и реки торжествуют
И рукоплещут все поля.

Ведь всем принес Он примиренье,
За всех Господь наш пострадал...
Он тем дарует лишь спасенье,
Кто сам себя здесь осуждал.

Кто с сердцем полным раскаянья
Главу свою пред Ним склонил,
И с верой твердой — упованье
Все на Него лишь возложил.

Кто верит вести благодатной —
Той вести радостной живой,
Что Он воскрес, и многократно
Дарует людям мир святой.

О, души грешные! Внемлите:
Свершилось чудо из чудес!
С восторгом чистым возгласите:
Христос Воскрес! Христос Воскрес!

Ведь Он один дает спасенье,
И весть звучит, поет с небес...
Он победил злой смерти тленье...
Христос Воскрес! Христос Воскрес!

E. Шостенко

Пришла весна

А к нам опять пришла весна,
И подобрело солнце,
И, выйдя из объятий сна,
Глядит в мое оконце.

И сладкий аромат цветов
Плынет над миром вешним...
Я счастлива! Я — со Христом!
Живым, Благим, Воскресшим.

Колышутся метелки трав
На поле за пригорком,
И соловей поет с утра
Заливисто и громко.

Разносит эхо за версту
Восторженное пенье,
И утопает мир в цвету:
Сегодня воскресенье!

К Тебе, Создатель мой и Бог,
Я поднимаю очи:
Храни меня от бед, тревог
И днем, и темной ночью.

Твердыня Ты моя и песнь,
Прибежище и сила.
Меня Твоя благая весть
Надеждой окрылила.

Весна царит в душе моей,
Горят каштанов свечи...
Иисус мой, я в руке Твоей,
Благодарю за встречу!

Вера Климошенко

* * *

Меня, во мраке и в пыли
Досель влачившего оковы,
Любови крылья вознесли
В отчизну пламени и слова.
И просветлел мой темный взор,
И стал мне виден мир незримый,
И слышит ухо с этих пор,
Что для других неуловимо.
И с горней выси я сошел,
Проникнут весь ее лучами,
И на волнующийся дол
Взираю новыми очами.
И слышу я, как разговор
Везде немолчный раздается,
Как сердце каменное гор
С любовью в темных недрах бьется,
С любовью в тверди голубой
Клубятся медленные тучи,
И под древесною корой,
Весною свежей и пахучей,
С любовью в листья сок живой
Струей подъемлется певучей.
И веющим сердцем понял я,
Что все рожденное от Слова,
Лучи любви кругом лия,
К Нему вернуться жаждет снова;
И жизни каждая струя,
Любви покорная закону,
Стремится силой бытия
Неудержимо к Божью лону;
И всюду звук, и всюду свет,
И всем мирам одно начало,
И ничего в природе нет,
Что бы любовью не дышало.

A. K. Толстой

Двенадцать апостолов *Иисуса Христа*

Апостол — посланник, вестник. Господь Иисус Христос, после ночи, проведенной в молитве, избрал двенадцать учеников, которые стали называться апостолами. «Когда же настал день, призвал учеников Своих и избрал из них двенадцать, которых наименовал Апостолами» — Лк. 6, 13. Христос сказал о них, что они сядут «на двенадцати престолах судить двенадцать колен Израилевых» — Мф. 19, 28.

Апостол Петр (он же Кифа)

Симон-Петр — сын Ионин — был родом из Вифсаиды. Первоначальное имя апостола было Симон (ивр. — Шимон). Имя Петр (от греч. Petrus — камень, скала) возникло от прозвища Кифа (арам. — камень), которое ему дал Иисус. «Иисус же, взглянув на него, сказал: ты — Симон, сын Ионин; ты наречешься Кифа, что значит «камень» (Петр) — Ин. 1, 42. Петр был женат и жил в Капернауме с семьей, тещей и родным братом Андреем, который и привел его к Господу Иисусу Христу. Петр и его брат Андрей

были рыбаками. Встретив Петра и Андрея, Иисус сказал: «Идите за Мной, и Я вас сделаю ловцами человеков» — Мф. 4, 19.

Апостольская деятельность Петра протекала преимущественно в Иерусалиме.

В 42-м году по приказу Ирода Агриппы I, царя Иудеи, Петр был заточен в тюрьму в Иерусалиме, откуда, спустя несколько дней, спасся, как о том повествуют Деяния Апостолов. В 49-м году принимал участие в Апостольском соборе в Иерусалиме, на котором был согласован с другими апостолами, в том числе с апостолом Павлом из Тарса, вопрос о том, как следует поступать по отношению к язычникам, желающим вступить в христианские общины.

Двадцатипятилетнее местожительство апостола Петра в Риме, как утверждает Римско-католическая церковь, исторически не подтверждено.

Согласно Новому Завету апостол Петр в 53-м году был еще в Иерусалиме, позднее — в Антиохии. В 59-м году он тоже еще не

был в Риме, — иначе апостол Павел в Послании к Римлянам, написанном в 58-м году, приветствовал бы и Петра. Также не был он там и в 60-м году, когда апостол Павел был в Риме, иначе апостол Павел в своих посланиях упомянул бы и о Петре.

Последние события и мученическую смерть Господь предсказал Петру наперед: «...когда состареешься, то прострещь руки твои, и другой препояшет тебя и поведет, куда не хочешь. Сказал же это, давая уразуметь, какою смертью Петр прославит Бога» — Ин. 21, 18-19.

Римский император Нерон приказал заключить его в темницу и потом казнить. По преданию незадолго до этого по просьбе верующих Петр пошел ночью вон из Рима, чтобы спастись; но в то время как он выходил из города, ему в видении явился Господь, входящий в Рим. «Господи, куда ты идешь?» — спросил Его апостол. «Иду в Рим, чтобы опять быть распятым», — отвечал ему Господь. Петр понял, что удаление его не угодно Господу, и возвратился в город. Здесь он был взят воинами, заключен в темницу и через несколько дней распят (в 67-м году) вниз головой, потому как он считал себя недостойным умереть смертью своего Господа.

По древнему свидетельству жена Петра Перпетуя также умерла мученической смертью за веру во Христа Иисуса.

Апостол Андрей (что значит — «муж сильный»)

В греческой церкви он числится «Протоклетосом», то есть, Первозванным. Андрей был сначала учеником Иоанна Крестителя. Он привел ко Христу своего брата Петра, и, таким образом, они были первыми учениками Христа.

Апостол Андрей первым проповедовал учение Спасителя в будущем центре восточного христианства — фракийском городе Византии. Он рукоположил в сан византийского епископа Стахия, одного из 70-ти апостолов Христа, о котором апостол Павел упоминает в Послании к римлянам (16, 9). Также апостол Андрей назначил пресвитеров церкви, «чтобы они учили народ и совершали таинства».

По некоторым историческим данным апостол Андрей благовествовал в Греции. Иудейский историк Иосиф Флавий свидетельствует, что апостол Андрей благовествовал в Скифии, а потому он считается апостолом скифов, то есть, русских. По преданию апостол был распят на косом кресте, поэтому крест именуется Андреевским.

Апостол Иаков (что значит — «вытесняющий»)

Иаков был сыном Зеведея и братом Иоанна. По ремеслу своему он был, как и Петр, Андрей и Иоанн, рыболов и жил также в Капернауме. Их мать — Саломия, последовательница Господа, служила Ему своим именем. Саломия следовала за Спасителем вплоть до Голгофы. Ее просьба к Господу о своих сыновьях свидетельствует о ее вере вmessианское призвание Христа.

Родственные узы Иисуса Христа с семейством Зеведея точно не установлены, хотя Саломия уже в раннее время признавалась за родную сестру Марии — матери Спасителя.

Иаков, как и его младший брат Иоанн, раньше был учеником Иоанна Крестителя. На призыв Господа, он решительно оставил все и последовал за Учителем из Назарета. Имя «сыны громовы» (греч. — Воанергес), которое дал им Господь (Мк. 3, 17), указывает на особенность их характеров.

Иаков, Петр и Иоанн были особенно близки к Иисусу Христу. Только эти три ученика были с Господом в доме Иаира, начальника синагоги; на горе Преображения, а также в Гефсиманском саду.

Иаков — один из апостолов, о мученической смерти которого по-

вествует Слово Божие (Деян. 12, 1-2). Ирод Агриппа I, благодаря благоволению к нему царя Клавдия, господствовал с 41-го года по всей иудейской стране. Чтобы привлечь на свою сторону фарисеев, он в 44-м году приказал казнить Иакова мечом.

Иакова Зеведеева нужно отличать от Иакова Алфеева и Иакова, брата Господня.

Апостол Иоанн (что значит — «благодать Божия»)

Иоанн — любимый ученик Господа, любивший возлежать на груди Иисуса Христа, младший брат апостола Иакова. Иоанн следовал за своим Учителем до Голгофского креста, и там Господь передал ему попечение о Марии, матери Своей.

Из Книги Деяния Апостолов мы видим его с Петром в храме, в заключении, перед Синедрионом, а позднее в Самарии. Когда начались сильные гонения на Церковь Христову, он, как и другие ученики, оставался в Иерусалиме.

Когда апостол Павел в 40-х годах прибыл в Иерусалим, то там он нашел только Петра и Иакова, брата Господня. В 51-м году все апостолы опять были в Иерусалиме, а через семь лет там остался только Иаков, брат Господа. Очевидно, что апостолы в 57-58-м годах оставили Иерусалим.

Апостол Иоанн, по древним свидетельствам, начал благовестовать в 45-м году. После смерти апостола Павла — это конец 66-го или начало 67-го года — был пресвитером в городе Ефесе в Малой Азии (территория нынешней Турции). В Ефесе Иоанн трудился вплоть до царствования царя Траяна (98-117 г.г.).

Во время гонения на христиан, начатого императором Нероном, апостол Иоанн, по преданию, был отведен в узах на суд в Рим. За исповедание своей пламенной веры в Иисуса Христа апостол был приговорен к смерти. Однако, выпив предложенную ему чашу со смертельным ядом, он остался живым. Также он вышел невредимым и из котла с кипящим маслом. После этого апостол был сослан в заточение на остров Патмос (в 96-м году), где прожил много лет, обратив в христианство большую часть жителей острова.

Иоанн написал свое Евангелие и три послания около 85-95-го годов и Откровение в 96-м году. Умер он в глубокой старости естественной смертью.

Апостол Филипп (что значит — «любящий коней»)

Филипп был родом из Вифсаиды Галилейской (Ин. 1, 44; 12, 21). Филипп привел ко Христу Нафанаила (Ин. 1, 45-49).

По некоторым древним данным, слова, сказанные учеником Господа и записанные в Евангелии Матфея 8, 21-22: «...Господи! Позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего», и ответ Спасителя: «...иди за Мною и предоставь мертвым погребать своих мертвцев», — относятся к Филиппу.

К нему обращаются еллины, чтобы видеть Господа: «...господин! нам хочется видеть Иисуса» — Ин. 12, 21. Он просит Иисуса Христа: «Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас» — Ин. 14, 8. Филипп был особенно близок с апостолом Андреем.

Филипп проповедовал Евангелие во Фригии. За проповедническую деятельность был казнен (распят головой вниз) в 87-м году (во время правления римского императора Домициана) в городе Иераполе Фригийском, в Малой Азии.

Апостол Варфоломей (по-еврейски — сын Фалмей)

Варфоломей, он же Нафанаил (что значит — дар Божий), происходил из Каны Галилейской. Существует практически единодушное мнение библеистов о том, что упомянутый в Евангелии от Иоанна (1, 45-50) Нафанаил — одно лицо с Варфоломеем. Следовательно, апостол Варфоломей — один из первых учеников Христа, приз-

ванный четвертым вслед за Андреем, Петром и Филиппом; был приведен к Господу Филиппом. Нафанаилу-Варфоломею принадлежит известная фраза: «...из Назарета может ли быть что добroe?» — Ин. 1, 46. Иисус, увидев его, говорит о нем: «...вот подлинно Израильтянин, в котором нет лукавства» — Ин. 1, 47.

Согласно преданию Варфоломей вместе с Филиппом проповедовал в городах Малой Азии, особенно в связи с именем апостола Варфоломея упоминают город Иераполис. Исторические источники сообщают также о его поездке в Индию и проповеди в Армении, где на Арташатском холме он встретился с апостолом Иудой Фаддеем (армянская церковь почитает их своими основателями). Евсевий Кесарийский сообщает, что в Индии Варфоломей оставил основанной им общине Евангелие от Матфея на еврейском языке, которое было найдено философом Пантеном, преподавателем Александрийской школы. Апостол Варфоломей принял мученическую смерть в Армении от языческих жрецов, будучи распят на кресте.

Апостол Матфей (что значит — «дар Господень»)

Сын Алфея, иначе называемый Левий. Матфей был сборщиком податей в Капернауме. В тексте

Евангелия от Матфея апостол назван «Матфей мытарь», что, возможно, указывает на смирение автора, так как мытари глубоко презирались иудеями; о своем обращении он рассказывает сам (Мф. 9, 9). Матфей — автор первого Евангелия. То благословение, которое другими проповедовалось устно, Матфей написал для своих соотечественников иудеев на древнееврейском языке.

После пятнадцати лет его служения в Палестине, апостол благовествовал Христа другим народам: он подвизался в Ефиопии, Персии, Сирии. По свидетельству Папия, он был убит мечом по приказанию ефиопского царя Гиртана во время молитвы за одного из рабов (ок. 60-го г.).

Апостол и евангелист Матфей часто изображался на иконах и в произведениях искусства. Три картины из жизни апостола кисти Караваджо принадлежат к шедеврам живописи.

Апостол Фома (что значит — «близнец»)

В Евангелии от Иоанна о нем упоминается во многих местах, например: «Тогда Фома сказал ученикам: пойдем и мы умрем с Ним» — Ин. 11, 16; «Фома сказал Ему: Господи! Не знаем, куда идешь; и как можем знать путь?» — Ин. 14, 5; «Фома же, один из

двенадцати, ...не был тут с ними, когда приходил Иисус, ...но он сказал им: если не увижу на руках Его ран от гвоздей, и не вложу перста моего в раны от гвоздей, и не вложу руки моей в ребра Его, не поверю... После восьми дней... пришел Иисус... и говорит Фоме: подай перст свой сюда и посмотри руки Мои... и не будь неверующим, но верующим. Фома сказал Ему в ответ: Господь мой и Бог мой» — Ин. 20, 24-28.

По древним данным Фома благовествовал распятого и воскресшего Иисуса Христа парфянам и в Индии, умер он мученической смертью и был погребен в городе Эдессе.

Аpostол Иаков, сын Алфеев

По мнению некоторых толкователей, Алфей и Клеопа — одна и та же личность. Тогда имя матери его должно быть Мария Клеопова. Братьями его должны быть Иосия, Симон и Иуда.

Апостол Иаков проповедовал благую весть в юго-западной Палестине и в нижнем Египте, где и умер в возрасте 120-ти лет, будучи распят на кресте.

Апостол Симон (что значит — «услышавший»)

Апостол, прозванный Зилотом или Кананитом. Назывался он так потому, что был родом из Каны

Галилейской. Имя Зилот (ревнитель) — перевод еврейского слова «Кана — Кананит». Относительно его имени нет единого мнения. Было ли оно дано ему вследствие особенности его характера или же по причине того, что он был некогда членом общества зилотов.

Симон благовествовал в Египте и других частях северной Африки. Умер мученической смертью на кресте.

Симона Зилота следует отличать от Симона, брата Господня.

Апостол Иуда (он же Леввий или Фаддей)

Леввий — Фаддей — значит «дитя сердца», брат Иакова Алфеева, сын Алфея или Клеопы. Он благовествовал в Сирии и Персии, где и умер мученической смертью. Иуду Леввия не следует путать с Иудой, братом Господним, написавшим Послание Иуды.

Иуда Искариот

Прозвище «Искариот» в среде апостолов Иуда получил для отличия от другого ученика Христа, Иуды, сына Иаковлева, прозванного Фаддеем. Ссылаясь на географическое расположение города Кериоф (Крайот), большинство исследователей сходится во мнении, что Искариот был единственным представителем колена Иудина среди апостолов. Он был един-

ственным учеником не из Галилеи, а из Иудеи.

Иуда Искариот, один из двенадцати учеников Христа, был казначеем среди апостолов, он носил с собой общую кассу с деньгами и был вор (Ин. 12, 6). Иуда Искариот предал Господа за тридцать серебряников (около половины стоимости раба того времени); о его отчаянии и самоубийстве записано в Евангелии от Матфея 27, 3-10 и Деян. 1, 16-26. Имя Иуды стало нарицательным для обозначения предательства. «Поцелуй Иуды» стал идиомой, обозначающей высшую степень коварства.

Апостол Матфий

Матфий был избран вместо отпавшего Иуды Искариота.

До избрания в число двенадцати апостолов Матфий был одним из семидесяти учеников Иисуса, о которых сказано в Лк. 10, 1. Об избрании Матфия написано в первой главе Деяний Апостолов: «Было же собрание человек около ста»; на котором Петр сказал: «В книге же Псалмов написано: ...«достоинство его да примет другой». Итак, надобно, чтобы один из тех, которые находились с нами во все время, ...до того дня, в который Он вознесся от нас, ...принял жребий Апостольства, от которого отпал Иуда...» По молитве учеников жребий выпал Матфию и «он

сопричислен к одиннадцати Апостолам» (Деян. 1, 15-26).

По преданию, он был с проповедью в Эфиопии Понтийской (нынешняя Западная Грузия), Македонии, многократно подвергаясь смертельной опасности.

За проповедь христианства Матфий был осужден синедрионом на смерть и побит камнями. Однако согласно греческим минем, апостола Матфия распяли на кресте. Смерть Матфия относят к 63-му году.

Апостол Павел

К числу апостолов был причислен и Павел, призванный чрезвычайным образом (Деян. гл. 9).

Апостол Павел был израильтянином из колена Вениамина, родом из греческого города Тарса — главного города Киликии и одного из крупнейших центров эллинистической культуры. Еврейское имя Павла — Савл (эллинизированная форма имени Саул). Родители его были римские граждане, что говорит о высоком положении семьи, поскольку в то время лишь немногие обитатели провинций Римской империи обладали статусом гражданина. Этот факт, вероятно, объясняет наличие у Савла римского имени (лат. Paulus, то есть «маленький»). Впоследствии, называя себя «наименьшим из апостолов» (1 Кор 15, 9), Павел

возможно обыгрывал смысл своего имени. В юности Савл был послан родителями в Иерусалим к тогдашнему великому ученому фарисею — Гамалиилу, где Савл постиг все иудейское книжничество. Примеры раввинистического толкования можно найти в посланиях Павла, причем, в качестве толкуемого текста выступает не Тора на древнееврейском, а ее греческий перевод, Септуагинта; — во времена Павла этот перевод широко использовался среди евреев диаспоры, чьим родным языком, как правило, был греческий (позже, в ходе роста противостояния с христианством, иудеи практически отказались от использования Септуагинты). Павел был обучен ремеслу — шитью палаток (Деян 18, 3). Возможно, это является косвенным указанием на то, что Павел собирался стать раввином: за обучение Торе нельзя было брать деньги, поэтому все рабби зарабатывали себе на жизнь тем или иным ремеслом. В посланиях Павел не раз упоминает, что не был обузой для общины, поскольку кормил себя сам (см., например, 1 Кор 9, 13-15).

Судя по Деяниям Апостолов, Павел был моложе Христа. Весьма вероятно, что оба они находились в Иерусалиме в одни и те же пасхальные дни. Однако в Новом Завете нет никаких свидетельств о

том, что Павел видел Иисуса Христа до казни.

Новозаветные сведения о судьбе Павла после принятия Христа разнятся. Автор Деяний утверждает, что тот прибыл в Иерусалим, но местные христиане долго не могли принять его. Только засступничество Варнавы примирило Павла с апостолами (9, 26-27). Сам же Павел в послании к Галатам сообщает, что он после Дамаска не пошел в Иерусалим, но отправился проповедовать в Аравию, после чего вернулся в Дамаск. И лишь через три года он осмелился встретиться с апостолом Петром (Гал. 1, 17-18). Заручившись поддержкой апостола Петра, Павел останавливается в Антиохии, где его сподвижники становятся Варнава и Марк (Деян. 12, 25).

Лишь спустя четырнадцать лет Павел выступает как вполне испытанный и благословенный апостол язычников; им были основаны многочисленные христианские общины на территории Малой Азии и Балканского полуострова (Филиппы, Фессалоники, Афины, Коринф) и в Италии. Одним из самых значимых его посланий является Послание к Римлянам, написанное в 58-м году в Коринфе и адресованное христианской общине Рима. Главными источниками сведений о жизни и проповеди Павла являются книги

Нового Завета: Деяния Апостолов и Послания апостола Павла. Аутентичные послания являются первичными источниками, содержащими свидетельство от первого лица и современными исследуемым событиям. Послания апостола Павла общинам и отдельным людям составляют значительную часть Нового Завета и являются одними из главных текстов христианского богословия. Всего он написал четырнадцать посланий, из которых последним было написано 2-ое Послание к Тимофею. За распространение веры Христовой апостол Павел перенес много страданий и был, как римский гражданин, не распят, а обезглавлен в Риме при Нероне в 64-м году (по другой версии — в 67-68 гг.).

Апостолы от семидесяти — ученики Христа и Его учеников: «...избрал Господь и других семьдесят учеников, и послал их по два пред лицем Своим во всякий город и место, куда Сам хотел идти...» — Лк.10, 1.

Большинство имен апостолов от семидесяти отсутствуют в Новом Завете. Исключение составляют имена первых семи дьяконов, избранных двенадцатью апостолами, и имена апостолов от семидесяти, указанные в апостольских посланиях. Однако нигде они прямо не называются апостолами.

К семидесяти апостолам предание относит евангелистов Марка и Луку, а также к числу «семидесяти апостолов» были причислены многие, обращенные позже (в основном, ученики апостола Павла) за их великие миссионерские труды.

Редакция журнала

*Из энциклопедических
источников*

СООБЩЕНИЯ

Третий Лозаннский конгресс в Кейптауне

«Бог во Христе примирил с Собою мир» — 2 Кор. 5, 19

Под таким девизом состоялся Третий Лозаннский конгресс в Кейптауне, ЮАР, с 16 по 25 октября 2010 г. На этот конгресс собралось более 4200 человек из 200 стран мира. Конгресс проходил на континенте, где Церковь Иисуса Христа энергично трудится и быстро растет. Архиепископ Церкви Уганды Генри Лука Оромби сказал об Африке: «Миссионерское поле стало миссионерской силой».

Лозаннское движение было основано Билли Грэмом, когда он собрал Международный конгресс по всемирному благовестию в Лозанне (Швейцария) в июле 1974 г. На этот конгресс съехались доброхоты: мужчины и женщины, ученые и служители, все те, для которых благовестие Евангелия всему миру является призванием.

Второй конгресс прошел в Маниле (Филиппины) через пятнадцать лет, в 1989 г. Поистине это благословенное свидетельство служителей Божиих.

Конгресс в Кейптауне был христоцентричным. Божественность Иисуса Христа, Его смерть и воскресение стали центральными темами конгресса. Бог, Создатель мира, искупил людей от грехов их через крестную смерть Иисуса Христа. Таким образом «Бог во Христе примирил с Собою мир». Это послание примирения — Евангельскую весть — Господь поручил нести всему миру Своим ученикам — христианам. А чтобы преуспеть в этом святом деле, Его дети должны примириться друг с другом. Белые и черные, богатые и бедные, мужчины и женщины, взрослые и дети должны быть едины. Все мы — одно тело Христово, а порознь — члены друг другу. У нас один дух, один Господь, одна вера, одно крещение, один Бог и Отец над всеми и во всех нас (Ефес. 4, 4-6).

На конгрессе обсуждались и насущные темы: большая посвященность в служении Господу, евангелизация детей и молодежи. Молитвы и особенно молитвы покаяния являлись неотъемлемой частью конгресса.



Участники конгресса

На заключительном богослужении была совершена Вечеря Господня. В напутственном слове международный директор исполнительного комитета Линдзи Браун (Великобритания) сказал, что, к великому сожалению, даже по прошествии более 2000 лет со дня прихода на землю Иисуса Христа, многие народы мира еще не слышали вести о спасении. И наш долг нести свидетельство об Иисусе Христе во все концы мира, всем народам, всем людям. При этом наше благовестие должно подкрепляться чувством сострадания и реальной помощью нуждающимся и слабым. Мы должны быть твердыми и мужественными в вы-

полнении служения, которое доверил нам Бог. И, как сказал Джон Весли, «делайте все, что можете, настолько хорошо, как только можете, всем, кому можете, так долго, сколько только можете».

Этот конгресс стал выдающимся событием в истории евангельского движения.

С благодарностью Богу за предоставленную мне возможность быть на этом великом форуме служителей Божиих

*Вера Изотова,
руководитель отдела женского
служения Российского Союза
ЕХБ*

Святое водное крещение в Центральной московской церкви

В праздник Крещения Господня 19 января с. г. в Центральной московской церкви состоялось Святое водное крещение по вере. В этот праздничный день, исполнив заповедь Христа, крестились восемьдесят пять душ (двадцать три человека — из Центральной церкви, и шестьдесят два — из церквей Московского объединения ЕХБ). Большинство крещаемых — молодые люди.

Крещение преподали: первый пресвитер Центральной московской церкви С. Н. Золотаревский и пастор московской церкви «Преображение во Христе» С. П. Ребров.

Верующие тепло поздравили новообращенных членов Церкви и преподнесли им цветы и памятные подарки.

Редакция журнала



Первый пресвитер Центральной московской церкви С. Н. Золотаревский совершает молитву



Крещаемые в Центральной московской церкви

* * *

Община ЕХБ в зоне строгого режима ФСУ ИК-20 Приморского края п. Заводской.

Администрация учреждения позитивно относится к богослужению представителей ЕХБ, т. к. видит результаты. Слава Господу за это служение!



25 декабря 2010 г. Рождество Христово



Бога славят бывшие рецидивисты

**Возлюбленные в Господе братья и сестры,
дорогие наши читатели!**

**Продолжается подписка на журнал
«Братский вестник» на 2011 год**

С целью наиболее быстрой и непосредственной связи с редакцией и во избежание всевозможных недоразумений, просим вас оплату или пожертвования на журнал высыпать в адрес редакции:

**Москва 109028, Малый Трехсвятительский переулок, дом 3,
Куликовой Нине Михайловне**

Стоимость годовой подписки **150 рублей** — с учетом стоимости пересылки почтой **по России**. В переводах указывайте количество экземпляров. Ваши денежные переводы будут служить основанием и гарантией для получения журнала.

При этом мы открыты для ваших добровольных пожертвований. Журнал нуждается в вашей молитвенной и материальной поддержке. Средства, поступающие по подписке, даже ни в коей мере не покрывают типографские расходы.

**Да благословит вас Господь!
Молитесь о нас!**

Подписка на журнал «Братский вестник» на 2011 год	
Количество экземпляров:	Переведено рублей:
Почтовый индекс:	
Республика	
Область	
Район	
Город/село	
Улица	
Дом	Квартира
Ф. И. О. подписчика:	

Пожалуйста, заполните подписной талон и пришлите его в редакцию

**Возлюбленные в Господе братья и сестры,
дорогие наши читатели!**

В редакции журнала «Братский вестник» имеются следующие книги:

- «Сила Божия» — И. М. Сергей — 50 рублей
- «Велик Господь» — И. М. Сергей — 50 рублей
- «Ей, гряди, Господи» — И. М. Сергей — 50 рублей
- «Сияние славы» — В. Г. Куликов — 50 рублей
- «Слово о кресте» — В. Г. Куликов — 50 рублей
- «Помни Господа» — В. Г. Куликов — 50 рублей
- «Слава и красота» — В. Г. Куликов (*2 тома*) — 250 рублей
(*В сборник кроме вышеуказанных трех книг вошла книга «Се, я с вами»*)
- «Избранные труды» — О. А. Тярк (*2 тома*) — 250 рублей
- «Избранное» — И. С. Проханов — 100 рублей
- «Свет из тени будущих благ» — И. В. Каргель — 150 руб.
- «Доктрины Библии» — А. В. Каrev — 300 руб. (*Собрание статей и проповедей. Объем книги 926 с., твердый переплет*)

Книги представляют собой сборники духовных статей, в которых освещаются вопросы спасения, освящения и благодатной жизни во Христе Иисусе. Они являются своеобразным отчетом в нашем упоминании — 1 Пет. 3, 15; и могут быть использованы служителями при подготовке к проповедям.

В цену книг не входит стоимость пересылки по почте.

По вопросу приобретения указанных книг свяжитесь, пожалуйста, с Куликовой Ниной Михайловной по телефону: +7 (917) 532-57-92.